

# CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ - sub semnul exigențelor noii revoluții agrare

### În județele care au terminat semănatul, exemple de urmat pentru realizarea în cele mai bune condiții a tuturor lucrărilor, angajamente pentru perfecționarea întregii activități

În cuvântarea rostită la Plenara Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, care a avut loc în luna februarie a acestui an, secretarul general al partidului Nicolae Ceaușescu a adresat organelor și organizațiilor de partid, tuturor lucrătorilor din agricultură îndemnul de a intensifica pregătirea pentru a înainta în mod sigur și în condiții bune și mai timpurii, pentru ea - sublinia secretarul general al partidului - numai așa vom pune o bună bază pentru recolta din acest an.

Urmiind îndemnul secretarului general al partidului, în unitățile agricole s-au făcut intense și temeinice pregătiri pentru buna desfășurare a campaniei agricole din această primăvară.

Roadele acestei intense activități se concretizează în încheierea, într-un mare număr de județe, a însămînțărilor la termenele stabilite și chiar înainte de termen, în procentul ridicat înregistrat în cele mai multe județe.

În telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu de comitetele județene de partid exprimat angajamentul comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din agricultură de a depune, în aceste zile premergătoare glorioasei aniversări a partidului, în întregul său efort, stăruitoare pentru realizarea, în cele mai bune condiții, a tuturor lucrărilor agricole, pentru o recoltă la nivelul maxim al posibilităților.

În telegrama adresată de Comitetul municipal București al P.C.R., subliniindu-se că încheierea cu 7 zile mai devreme a însămînțărilor în sectorul agricol Ilfov, la un nivel calitativ superior, reflectă condițiile de bună organizare a activității, se exprimă angajamentul ferm al organizațiilor de partid, al lucrătorilor din agricultură de a executa în continuare, la timp și în condiții de bună calitate, toate lucrările de întreținere și irigare a culturilor, efectuarea la timp a lucrărilor în legumicultură și îmbunătățirea secțiilor zootehnice, astfel încât în acest an să se obțină în fiecare unitate sporuri însemnate de producție față de prevederile planului.

În telegrama Comitetului județean Brașov al P.C.R., se subliniază că organele și organizațiile de partid de la sate, toți lucrătorii organelor vor munci neobosit, cu încredere și disciplină, pentru a face din acest prim an al actualului cincinal un an cu producții cât mai mari, contribuind astfel într-o măsură sporită la asigurarea fondului de stat, la realizarea programului de autoaprovizionare.

După încheierea însămînțării porumbului - se spune în telegrama Comitetului județean Brăila al P.C.R. - organizațiile de partid de la sate desfășoară o susținută muncă politică și organizatorică de mobilizare a tuturor lucrătorilor din agricultură pentru realizarea lucrărilor de întreținere, încheierea soiilor însoțite de creșterea și întreținerea culturilor și înființarea sârmelor din programele de dezvoltare și modernizare a sectoarelor zootehnice. În această perioadă premergătoare marilor jubilee al partidului și zilei de 1 Mai, oamenii muncii din agricultură județului Brăila se angajează să facă totul ca anul 1986 să fie un an al producțiilor mari în toate sectoarele agriculturii.

Întreaga activitate desfășurată în campania agricolă din primăvară a fost pusă sub semnul calității, al exigențelor noii revoluții agrare.

În telegrama Comitetului județean Tulcea al P.C.R., se spune că lucrătorii organelor tulcene au încheiat însămînțarea culturilor de primăvară, inclusiv a porumbului de consum în ogor propriu, precum și a soiilor, pe întreaga suprafață prevăzută. Sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, oamenii muncii din agricultură vor acționa cu fermitate și dăruire pentru a situa agricultura județului Tulcea la nivelul cerințelor, împlinind cea de-a 65-a aniversare a creării Partidului Comunist Român și ziua de 1 Mai cu noi și importante succese în toate domeniile de activitate.

Primăvara exemplară a tuturor forțelor și mijloacelor cu care este înzestrată agricultura județului și organizarea mai eficientă a activității - se arată în telegrama Comitetului județean Alba al P.C.R. - în

ziua de 19 aprilie a.c. au fost încheiate semănatul de primăvară, inclusiv porumbul în ogor propriu. În prezent se lucrează intens la plantarea legumelor în cimp și efectuarea celorlalte lucrări de sezon. Au fost luate toate măsurile de organizare care se impun și sîntem pregătiți pentru declanșarea lucrărilor de întreținere a culturilor.

Hotărâți să împlinesc glorioșul jubileu al partidului cu fapte de muncă deosebite - se spune în telegrama adresată de Comitetul județean Teleorman al P.C.R. - oamenii muncii din agricultură raportează că în seara zilei de 18 aprilie au încheiat însămînțatul porumbului pentru consum pe 100 ha hectare și că în seara zilei de 19 aprilie au încheiat însămînțatul soiului de porumb pentru consum pe întreaga suprafață planificată. În această perioadă premergătoare aniversării jubileului a partidului nostru și zilei solidarității internaționale a celor ce muncesc - se arată în telegramă - sîntem angajați cu toate forțele pentru asigurarea unei activități corespunzătoare în celelalte sectoare ale producției agricole, în legumicultură, viticultură și zootehnie, în realizarea prevederilor din programele de autoaprovizionare și dezvoltare a agriculturii teritoriale, sporind astfel contribuția agriculturii județului la progresul și prosperitatea țării.

Oamenii muncii din agricultură județului Tulcea și subliniază în telegrama Comitetului județean Tulcea al P.C.R. - au încheiat, conform termenului stabilit, semănatul porumbului în ogor propriu pe întreaga suprafață planificată. Toți lucrătorii din agricultură județului Tulcea își vor aduce o contribuție merituată la îndeplinirea programului de creștere a belugului, a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

Oamenii muncii din agricultură județului - se arată în telegrama Comitetului județean Dimbovia al P.C.R. - reafirmă încheierea însămînțării porumbului de consum în ogor propriu și a soiilor, pe întreaga suprafață planificată. În prezent se acționează în continuare, cu toate forțele, pentru încheierea în cel mai scurt timp și la un înalt nivel calitativ a semănatului facolei, orzului și a celorlalte culturi, prevăzute pentru perioada care urmează, realizarea tuturor lucrărilor de sezon în horticultură, execuția prășiturii, combaterea dăunătorilor și recoltarea furajelor, exploatarea eficientă a sistemelor de irigații.



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## 1921 PARTIDUL COMUNIST ROMÂN 1986 stegarul marilor noastre idealuri și împliniri revoluționare

Dind expresie vie preocupării sale statornice pentru asigurarea triumfului celor mai nobile aspirații ale poporului, neavind scop mai înalt decît slujirea cu abnegație, a intereselor supreme ale maselor, Partidul Comunist Român s-a dovedit, de-a lungul erei sale existente de luptă revoluționară, adevăratul centru de inițiativă istorică, adevăratul centru vital al societății românești, strategia întregii sale activități, liniile orientării sale politice fundamentale răspunzînd pe deplin cerințelor imeritabile ale progresului continuu, multilateral al patriei.

În abordarea și soluționarea problemelor dezvoltării economice și sociale a României pe coordonatele socialismului și comunismului, partidul nostru a elaborat și a transpus în practică, în spiritul conștientizării sale revoluționare, profunde noțiuni și mereu deschisă către realitățile sociale, față de cele mai complexe programe menite să contribuie la creșterea bunăstării poporului și a gradului său de civilizație, în accelerarea marșului înainte al națiunii spre piscurile luminoase ale celei mai drepte și mai umane orinduri din istoria omenirii.

Clarviziunea și eforturile revoluționare, responsabilitatea comunistă față de destinele patriei, avînd un solid și reconfortant temelii în întreprinderea adevăratului de necontestat conform căruia socialismul se construiește cu poporul și pentru popor, își

afirmă materializarea în muncă și viața de zi cu zi a poporului, strîns unit în jurul partidului, prin mobilizarea și direcționarea eforturilor și energiei creatoare ale tuturor fiilor acestei țări.

Tînăra generație a României socialiste de azi este implicată cu toate forțele ei, cu elanul și optimismul propriu vârstei, în mărcata operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe na-

țională. Tineretul este însă, nu mai puțin, speranța și viitorul națiunii noastre socialiste. Purtătorul pe mai departe al tradițiilor și idealurilor nobile ce au însuflețit generațiile înaintașilor, continuatorul operelor de făurire a socialismului și comunismului în România.

În Uniunea Tineretului Comunist partidul nostru a avut dintotdeauna, încă de la înființarea organizației revolu-

ționare de tineret în urmă cu aproape șase decenii și jumătate, în sprijin de nădejde. Alături de comunisti, uteciștii s-au avîntat cu neclintită dăruire în lupta revoluționară, în toate marile bătălii organizate și conduse de partid, în grandiosul efort de edificare a noii orinduri de pămîntului patriei.

Uniunea Tineretului Comunist - din rîndurile căreia s-a ridicat și se afirmă plener în anii cei mai rodnici din întreaga istorie a patriei. Ea

s-a bucurat și se bucură permanent de atenția, de grija părintească a partidului, fiind beneficiara unor excepționale condiții de învățare, de muncă și împlinire pe toate planurile.

Această grijă este omanitățile unei consecvențe politice ce tine seama de destinele și viitorul națiunii, expresia unei marelui responsabilități istorice, a umanismului de caracterizată climatul general din societatea noastră, activitatea neobosită a secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu - prietenul și sfatul general al tinerii generații.

În aceste zile premergătoare glorioasei aniversări a partidului, cînd toți tinerii patriei împreună cu întregul popor cîntăsc prin fante de muncă exemplare, cu sentimente de profundă dragoste și recunoștință, partidul - conducătorul și organizatorul marilor noastre izbînzii revoluționare - se relevă mai mult ca oricînd temeiul unității și încrederii noastre, trînfăcirea orindurii socialiste, a operelor care o durăm de pămîntul României. Iată de ce, sărbătorile scumpe ale zilei noastre, ziua de 8 Mai reprezintă un nou și fericit prilej de a conferi legămîntului nostru revoluționar încrederea și înțelegerea tuturor tinerilor, încrezîndu-se în forțele și în voința noastră, neabătută. Pentru că viitorul comunist al țării ne aparține în măsura în care noi îl anințăm, în măsura în care nu preocupăm nici un efort pentru a-l aduce mai aproape.

MIHAI MILCA

## TÎNĂRA GENERAȚIE ÎN PREZENTUL ȘI VIITORUL PATRIEI

mintul patriei. Ea se afirmă, îndreptîndu-se pe calea care partidul, personal secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-o acordă, ca o puternică forță socială, cu un viguros esalon al construcției socialismului, ca un factor dinamic în procesul de ridicare pe o nouă treaptă calitativă a întregii activități economico-sociale din țara noastră, în actuala etapă de dezvoltare a societății românești inaugurată de Congresul al XIII-lea al parti-

**În cinstea mării sărbători a partidului**  
Mobilizare exemplară pentru îndeplinirea programelor de dezvoltare armonioasă economico-socială a patriei noastre  
PAGINA A 3-A

**Sub semnul de flacără al partidului, chipul tinereții noastre revoluționare poartă un nume: UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST STRĂLUCITĂ UNITATE DE GÎND ȘI FAPTĂ**  
PAGINA A 2-A

**„Sprijin ferm poziției principale a președintelui Nicolae Ceaușescu privind încetarea acțiunilor militare împotriva Libiei, pentru pace în Mediterana și în întreaga lume“**  
(ÎN PAGINA A 5-A)



Tirgu Jiu Foto: V. TANASOF

**65** PCUR  
Asemenea tuturor tinerilor țării, uteciștii din unitățile economice, de pe șantierele și din instituțiile Capitalei, hotărîți să răspundă prin fapte glorioase de muncă înfăptitoare chemării și îndemnului ale secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, inscriu zilnic în bogata cronică a muncii pentru țară noi și prestigioase realizări, mărșă izbinzi revoluționare dedicate glorioasei aniversări a partidului și zilei de 1 Mai. Puternic mobilizați de organele și organizațiile U.T.C. din industrie, construcții, transporturi, din sfera serviciilor, din învățămînt și cercetare, tinerii bucureșteni inițiază noi și valoroase acțiuni, preiau în execuție proprie lucrări și obiective din toate domeniile de activitate.

te, valoarea lucrărilor finalizate realizate de ei în 1986, pînă la această dată, ridicîndu-se la aproape 21,5 milioane lei. Hotărîți să realizeze pînă la 8 Mai, cînd aniversăm 65 de ani de la făurirea P.C.R., mai bine de 50 la sută din planul economic al organizației municipale de tineret pe acest an, tinerii Capitalei și-au intensificat și mai puternic, în ultimele zile, eforturile, rezultat al muncii lor înfăpturate, al dăruirii neobosite manifestate pretutindeni, înregistrînd se însemnate depășiri la toți indicatorii planului și în mod deosebit la export, precum și un ritm înalt de lucru pe șantiere și în toate unitățile unde s-a trecut la reorganizarea și perfecționarea proceselor de producție.

simțitor, datorită și interesului și sprijinului aplicare rapidă în producție a rezultatelor cercetărilor, pentru atragerea la activitatea de creație a unui număr tot mai mare de tineri.

**PRIN RECUPERARE - O NOUA VIAȚĂ MATERIALE ORGANELE ȘI PIESELOR DE SCHIMB**

Numeri în primul trimestru al anului în principalele întreprinderi ale Capitalei tinerii au dezmăntat și recuperat piese și subansamble re folosibile în valoare de peste 5,47 milioane lei. Generalizînd această valoroasă experiență care înscăn-

**PREZENTĂ ACTIVĂ LA EFECTUAREA LUCRĂRILOR AGRICOLE**

Tinerii Capitalei și-au adus o valoroasă contribuție în această primăvară și la efectuarea lucrărilor agricole, pe ogoarele, în grădini și în livizile celor 35 de comune ale Sectorului agricol Ilfov. Încă din iarnă, în toate aceste localități au fost organizate acțiuni în vederea fertilizării solului, efectuării tăierilor în vii și livezi. Odată cu declanșarea campaniei de primăvară solarii, la plantarea răsadurilor, la efectuarea întregii game de lucrări prevăzute în această etapă.

## RAPORT UTECIST ÎN CINSTELE MĂRII SĂRBĂTORI A PARTIDULUI ȘI A ZILEI DE 1 MAI

Un volum important de lucrări a fost realizat de asemenea pe cele 12 șantiere locale deschise la dezvoltarea unor unități economice, în extinderea capacităților de producție ale unor întreprinderi. Față de un volum de lucrări în valoare de 5 milioane lei, planificat în primul trimestru, brigadierii de pe aceste șantiere au realizat un volum de lucrări în valoare de 11,5 milioane lei, pe toată perioada anotimpului rece menținîndu-se, datorită bunei organizări a muncii brigadierilor, un ritm înalt de execuție la toate obiectivele.

**REZULTATELE CERCĂRII TEHNICO-ȘTIINȚIFICE, APLICATE RAPID ÎN PRODUCȚIE**

Tinerii muncitori și specialiștii



**DECADA RECORD DE PRODUCȚIE ȘI CALITATE**

Realizarea planului la toți indicatorii și pe această luna, prima din cea de-al doilea trimestru al anului, reprezintă un obiectiv de cea mai mare importanță a activității tuturor tinerilor bucureșteni. În acest scop, după ce în primul trimestru, în industrie, au fost efectuate lucrări în sprijinul producției în valoare de 645,7 milioane lei pe perioada 20-30 aprilie a fost declarată „Decada record de producție și calitate”, zeci de mii de tineri muncitori și specialiști, din principalele întreprinderi, angajîndu-se să realizeze pește plan un important volum de producție destinată economiei noastre naționale și pieței externe. Astfel, tinerii de la Întreprinderea Mecanică și-au organizat în cea mai activă, încă în ultimele zece zile ale lunii aprilie să realizeze suplimentar aparate de măsură și control în valoare de circa 800.000 lei. La I.P.R.S. Băneasa vor fi realizate prin muncă patriotică componente electronice în valoare de peste 600.000 lei, în timp ce la Întreprinderea

**PERFECȚIONAREA CALIFICĂRII - OBIECTIV PERMANENT AL ACTIVITĂȚII TINERILOR**

În acest an, în unitățile economice și pe șantierele din municipiul București au fost deschise 488 cursuri de perfecționare și policalificarea în cadrul politehniciilor muncitorești. La aceste cursuri și-au înscris aproape 30.000 de tineri muncitori și specialiști, dornici să-și însușească noi și temeinice cunoștințe, sporind astfel eficiența participării lor în activitatea de producție precum și la acțiunea declanșată recent în vederea reorganizării și perfecționării proceselor de producție din întreaga economie. Tot în acest scop, în aceste zile, în toate întreprinderile se desfășoară fazele de masă ale concursurilor profesionale și olimpiadelor pe meserii, organizațiile de tineret manifestînd un interes deosebit pentru organizarea și desfășurarea acestor valoroase acțiuni, mărșă să contribuie la ridicarea nivelului de pregătire al tinerilor muncitori.





# În cinstea mării sărbători a partidului Mobilizare exemplară pentru înlăptuirea programelor de dezvoltare armonioasă economico-socială a patriei noastre

## EXPORTUL — O COMPETIȚIE A HĂRNICIEI, RESPONSABILITĂȚII ȘI ANGAJĂRII TINEREȘTI, REVOLUȚIONARE

### La Întreprinderea de Utilaj Petrolier „1 Mai” Ploiești

### Producția de export, un creuzet al marilor performanțe

În magistrala cuvintare rostită la Plenara C.C. al P.C.R. din 1-2 aprilie, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniind necesitatea acțiunii hotărâte pentru înlăptuirea unei schimbări în stilul de muncă, care să determine un spirit nou de muncă și luptă, cu adevărat revoluționar, în toate domeniile, pune un accent deosebit pe necesitatea realizării exportului. Ca imperativ prioritar al participării României la diviziunea internațională a muncii în perioada actuală, exportul trebuie privit pornind de la necesitatea creșterii importanței pe care trebuie să o acorde fiecare colectiv de oameni ai muncii producției de export și calității produselor exportate. Din perspectiva acestei orientări, secretarul general al partidului arată că în momentul actual, acțiunile pentru realizarea în bune condiții a planurilor de dezvoltare economico-socială și a producției de export, este necesar să acordăm o atenție mai mare problemelor relațiilor economice și cooperării internaționale.

Încă din primul trimestru al acestui an, colectivele de oameni ai muncii, de tineri, care își desfășoară activitatea în întreprinderi ce realizează producții pentru export, dovedesc în acțiunile întreprinse, în întreaga lor muncă, inițiativă și dorință pentru transformarea în realitate a chemărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru înlăptuirea unei producții de înaltă calitate, în deplină concordanță cu exigențele partenerilor externi, cu rigorile competiției din comerțul internațional.

Producția de export, realizarea ei în cele mai bune condiții de fiecare întreprindere trebuie însă să pornească de la ideea fundamentală a efortului propriu și fiecărui colectiv de oameni ai muncii, care trebuie să devină o componentă de bază a activității de export a tuturor producțiilor. Așa cum economia țării de azi am făcut-o prin efort propriu, tot așa exportul trebuie realizat în creuzetul propriei gândiri, pe baza inițiativei interne, prin soluționarea promptă, eficientă a problemelor legate de această importantă activitate în economie. În aceleși timp trebuie să înțelegă fiecare om al muncii, fiecare tânăr că numai calitatea poate menține pe piața internațională vânzarea unui produs și că această calitate trebuie vizată, acolo unde este necesar, ca scopul suprem al producției de export.

Prestigioasă carte de vizită a unei industrii puternice, a unei economii moderne, dinamice, în plină dezvoltare, exportul românesc se bucură de recunoaștere și apreciere pe plan internațional, prin produsele sale recomandate prin calitate și seriozitate în livrare. Această carte de vizită se cere însă menținută și îmbogățită, valorificată superior. Iată de ce, acum poate mai mult ca oricând, trebuie să crească exigența față de conținutul și modul de realizare a acestei activități, iată de ce trebuie să sporască răspunderea și angajarea fiecărui colectiv de muncă față de cerințele producției de export.

Simbioza dintre industria petrolieră și cea constructoare de utilaj petrolier are în țara noastră o îndelungată tradiție, iar dacă ne referim la bazele acestei tradiții, ne gândim la zona petrolieră prahoveană — cea mai veche din țară și la întreprinderea ploieșteană „1 Mai”, cunoscută în întreaga lume prin prestigioasele sale produse, purtând marca „UPETROM”.

La „1 Mai” a vorbi despre producție înseamnă a vorbi despre export, în condiții în care circa 80 la sută din această are ca destinație beneficiarii de peste hotare. A vorbi despre export înseamnă a începe prin a enumera nenumăratele succese obținute de instalațiile de foraj construite aici de-a lungul anilor la țiguri și expoziiți internaționale, a aminti măcar de prezenta turlelor de foraj, purtând prestigioasă marca a întreprinderii, pe aproape toate meridianele planetei, dar mai ales a sublinia hărnicia și pricepera unui colectiv de frunte al industriei românești. Această permanență a ascensiunii a producției de export a întreprinderii are ca principal argument adaptarea continuă la cerințele tehnicii mondiale în domeniu, la solicitările partenerilor externi, la imperatiile strategiei dezvoltării industriei românești.

Ritmul activității în întreprindere pulsează la intensitate celei mai înalte responsabilități muncitorești, colectivului de oameni ai muncii, în cadrul căruia muncesc mulți, foarte mulți tineri, depunând eforturi sustinute pentru realizarea integrală a sarcinilor de export, răspundând în acest fel cu abnegație și dăruire, muncitorește, însușitoarelor chemări și indicații ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind realizarea integrală și la nivelul celei mai înalte calități a producției de export.

Practica îndelungată pe care colectivul unității prahovene o are în domeniul exportului demonstrează că de o covârșitoare importanță în această activitate este respectarea zărușoasă a termenelor de livrare, lucru pentru care produsul este urmărit cu cea mai mare atenție, nu numai de către secții ci și de direcția de export, introducându-se în practică inițiativa de a avea lucrătorii ai serviciului export în toate cele trei schimburi.

Dimensiunea exactă a acestui efort este dată și de faptul că, în prezent, aici sînt derulate contracte cu firme din peste 25 de țări, din întreaga lume, cu unele din acestea colaborând de peste două decenii, fapt care certifică permanenta preocupare colectivului de la „1 Mai” pentru promovarea exportului.

La sfîrșitul primului trimestru al acestui an, întreprinderea prahoveană a livrat în devans față de termenele contractuale instalații de foraj, prevenitoare de erupții, părți de instalații, iar acum sînt în curs de expediție către partenerii externi 13 instalații de foraj, 20 agregate de cimentare, 18 instalații prevenitoare de erupție, peste 3.700 sape cu rol, precum și un mare număr de părți de instalații și piese de schimb.

Toate aceste cifre și date sînt cu siguranță argumentele unei ample mobilizări, la care se adaugă preocuparea permanentă pentru creșterea capacităților de producție, urmare directă a creșterii cererilor de export. Fabrica de sape de foraj poate oferi un exemplu concludent în ceea ce privește darea în exploatare a noii ca-



Ultimele pregătiri și complexa instalație de foraj purtînd marca „UPETROM” va fi livrată peste hotare

pacității de producție dotate cu instalații automate de mare randament, producția acestei secții va crește substanțial. Acest aspect implică din aproape în aproape 30 la sută din producția secției este destinată exportului.

Perfecționarea este pentru activitatea acestei fabrici o tradiție definită, dictată de însăși permanența evoluției a producției, de dezvoltarea capacităților de producție destinate exportului, iată de ce ne-a spus în acest sens directorul fabricii, inginerul Dumitru Ene.

— Producția în acest an este strîns corelată cu darea în exploatare a noilor capacități

de producție, dar și cu măsurile de natură organizatorică luate pe linia perfecționării producției de export. Avem un program care cuprinde măsuri vizînd modernizarea fluxurilor tehnologice, raționalizarea transportului interoperațional, organizarea pozițiilor de semifabricate și de expediție a sapeilor etc. Acest program va conduce în mod neîmbrîncit la creșterea calității producției de sape și de alte produse destinate exportului. Avem o mare încredere în sapa, producția de role (scule de foraj) care interacționează direct cu talpa sondei), fiindcă sînt superioare ca performanțe de 3 pînă la 7 ori față de sapele normale.

lucru ce le face foarte cerute la export.

Între export și dezvoltarea producției așa cum s-a afirmat și s-a subliniat există o legătură directă. Legătură care în mod sigur constituie una din principalele explicații ale prestigiului de care se bucură produsele purtînd marca „UPETROM” pe toate meridianele globului, această interdependență devine și mai clară dacă concepțivii de dezvoltare a producției de export își adăugăm atributele conștiinței, ale permanenței perfecționării. O astfel de concepție poate și trebuie să caracterizeze activitatea de export, ca o tradiție permanentă, prioritară și de deservire.

### La Întreprinderea de Tractoare Brașov

### De la reper la produsul final, aceeași înaltă exigență față de calitatea tractorului românesc

Străbătînd una din secțiile de fabricație ale cunoscutei Întreprinderi constructoare de tractoare din Brașov am observat un lucru mai puțin obișnuit. Cîteva lucrători, cu pielea în mină, în general, roși din tîntă, se prezentau în fața unui rîșuc, care la prima vedere am crezut că este acela al unei magazii de scule sau depozit de piese finite, pentru că după cîteva clipe, acești lucrători să părăsescă zăvălul și să se îndrepte spre un interesant laborator de teste pe mașini de înaltă performanță a calității executivității produsului realizat, respectiv încadrarea piesei în parametrii de toleranță admisi. Mai impresionant am fost, însă, de rolul și locul acestui sistem de control inedit în cadrul secției roți dințate T 42. La începutul schimbului sau la o schimbare de reper, fiecare reșor vine și testează prima piesă executată din seria de lucru, la laborator, după care primește un buletin care atestă că piesa, din lotul în lucru, se înscrie în parametrii admisi de prelucrare.

Despre avantajele unui astfel de procedeu, șeful secției, ing. Vasile Gusu, ne-a spus: „Dacă piesa corespunde, înseamnă că reșorul mașinii pentru efectuarea operației respective este bun și avem certitudinea că în urma acestui reșor vor fi executate numai piese de calitate. De menționa că buletinul nu înlocuiește nici controlul la capătul liniei, nici activitatea C.T.C.-ului, este pur și simplu dovada că lotul respectiv a fost făcut în condițiile testării primului reper prelucrat. Normal, buletinul se eliberează numai cînd toți parametrii au fost confirmați. Prin această testare am reușit să reducăm substanțial pierderile tehnologice admise. Astfel, dacă nivelul acestora pentru secție este 1,15 la sută, noi am avut în luna Ianuarie un coeficient de 0,53 la sută, iar la sfîrșitul lunii februarie de 0,37 la sută. Oamenii muncii au înțeles utilitatea unui astfel de laborator și o expresie a acestei înțelegeri este faptul că atunci cînd în alte secții se execută piese asemănătoare, prelucrătorii vin să le testeze la noi, desi nu le eliberează nici un buletin, acest sistem aplicîndu-se numai în secția noastră, dar oamenii vin și verifică exactitatea roților muncii. Un astfel de laborator a apărut dintr-o necesitate stringentă, aceea a asigurării unei calități cit mai înalte, mereu mai înalte a produselor, și dacă ne gândim că roțile dințate sînt cu adevărat sistemul de articulații al tractoarelor, ne dăm seama că de calitatea acestora depind în cel mai înalt grad calitatea și fiabilitatea produsului final.

Este știut că la produsul final complex, calitatea este de fapt o sumă, o cuantificare a calității subsansamblelor și reperelor componente, între care există o relație de interdependență și condiționare reciprocă, care se cere în permanență optimizată. Convingîndu-ne de această realitate, de deplin înțelegerea de hărnicie a constructorilor și tractoristilor românesi din cetatea industrială a orașului de la poalele Timpeii, am încercat să privim și noi acest atribut de maximă importanță al producției de

principal factorul predominant, în primul rînd promovarea exportului. Calitatea înseamnă în primul rînd fiabilitate, durată în exploatare. Cine asigură fiabilitatea și durabilitatea care să reziste perfect în amplitudinile agricole, fără defecțiuni, 24 din 24 de ore, acela câștigă piața. Iată de ce fiecare subsamblu, fiecare reșor trebuie să îndeplinească condiții de calitate sporite. Iată de ce fiecare secție producătoare de cele de prelucrare pînă la cele de montaj și finalizare trebuie să aibă în vedere ca pe principalul obiectiv al producției de export”.

Aceste cuvinte nu au făcut altceva decît să ne întărească și mai mult convingerea că pentru a investiga mecanismul aîte de bine pus la punct în întreprindere, al furtării calității, trebuie să ne întoarcem în secțiile de producție, la linile de montaj. Aici peste tot am observat că în fiecare parte, care are ca element central calitatea. Astfel, la secția motor 65-80 CP, am înțeles că inițiativa „banului de probă, baremetrul activității în secție” înseamnă de fapt o testare exigentă, dură, chiar a fiecărui motor în parte, în condiții înzecit mai dificile decît s-ar putea înțeli vreodată în exploatare și a redutarea cu 12,5 la sută a procentului de penalizare la motoarele executate în secție, față de media anului trecut, nu înseamnă decît un nivel continuu perfectibil, iar la linia de bieie, „Cercul de calitate” — inițiativă aplicată de la începutul anului — a dat rezultate foarte bune, astfel că, avea să ne spună întinerul Gheorghe Duța, omului muncii de la celelele linii au venit cu propuneri de generalizare a acesteia la toate liniile secției.



Banda de montaj furnizează zilnic, cu o impresiionantă ritmicitate, zece de tractoare beneficiarilor din întreaga lume

Din aceleași considerente în secția a mai fost realizat și un laborator de testat zgomotul danților conice — și un altul pentru verificarea distanțelor dintre și înclinare. Fîntărea acestor laboratoare este datorată unei inițiative a secției, ele nu fac parte din sistemul de control al calității care este un sistem separat și care face verificări separate. Utilizînd aceste laboratoare se corectează, folosind cele mai noi metode și instalații, unele erori care apar sau ar putea apărea în procesul de fabricație, apoi, adică atunci cînd se poate ușa intervenți și nu la sfîrșitul executivității cînd doar se constată defectele”.

### La Întreprinderea de Confecții și Tricotaje București

### Adaptabilitatea și flexibilitatea la cererile beneficiarilor externi — o trăsătură fundamentală a ofertei

În industria ușoară, parcă mai mult decît în orice ramură, prin care o economie participă la schimbul mondial de valori, la diviziunea internațională a muncii, se resimt implicățiile pieței externe, cele mai sensibile modificări ale structurii cererii și ofertei. Această trăsătură a exportului de produse a partinind industriei ușoare datorată în principal caracterului sezonier al produselor și specificului de modă, constituie pentru specialiștii din industria confecțiilor o preocupare permanentă. Numai cînd reușesc să se adapteze rapid producția la condițiile cerute de partenerii externi, în condițiile menținerii unei calități înalte și a unei productivități sporite exportul, se impune pe piață.

Această optică, adversarii modii de gîndire și analiza economică eficientă a problemelor producției de export, am întâlnit-o și la membrii unui colectiv de mare tradiție în exportul românesc de produse textile, cel al întreprinderii de confecții tricotate din Capitală. Cartea de vizită a exportului acestei întreprinderi este cu adevărat impresionantă, aici se lucrează în promonție de 80-85 la sută pentru export, dar sînt și perioade cînd toate secțiile lucrează exclusiv pentru export, pentru partenerii, mulți dintre ei tradiționali, din peste 30 de țări ale lumii. Am încercat, străbătînd secțiile întreprinderii, discutînd cu specialiștii tehnicieni cu tinerii muncitori să pătrîndem conținutul unei astfel de reușite, să desprindem acele probleme deosebite care apar departe de cele ale producătorilor similari din străinătate. Și am aflat, este vorba, dincolo de dotarea tehnică, de pricepera și experiența tehnică, de soluțiile tehnice originale, de o stare de spirit pe care am putea să o numim cunoașterea exactă a ceea ce înseamnă exigența producției pentru export.

Aceste concepții și se subordonează gîndirea și acțiunea acestui colectiv pentru îndeplinirea sarcinii de export. A încerca să pătrîniți toate aspectele acestei vaste probleme ar fi care însă un spațiu mult mai mare de prezentare, lucru pentru care ne-am oprit asupra unuia din aspecte, poate cel mai important în activitatea unei întreprinderi cu un astfel de specific, cel al continuării adaptabilității la cererile partenerilor externi, al flexibilității ofertei și producției în

fulant că la condiții similare de calitate și pret partenerul extern cumpără produse de la acela care le poate oferi în timpul cel mai scurt. Acest aspect implică din partea noastră, a producătorului, rezolvarea a două probleme foarte importante: pe de o parte executivitatea proprie, iar pe de altă parte asigurarea cu materiale și capacități de producție. Între aceste trei elemente se



Dotarea tehnică, o importantă componentă a creșterii productivității muncii în industria confecțiilor

spiritală soluționării rapide și eficiente a acestor cereri. Iată de ce ne suntem desigur preocupăm de problema timpului tehnic și nivelului de specializare a secțiilor de producție, orice solicitare a partenerilor externi, nu numai că realizăm comenzi de serie scurtă în condiții de calitate deosebite, multe fiind confecții așa numite „de boutique”, dar aceste comenzi de mare complexitate, așa cum le cere moda actuală, reușim să le realizăm în timp record, constient de

supraunerarea este perfectă. Ne-o demonstrează o situație pe care am surprins-o în chiar perioada documentării noastre. La secția a III-a confecții femei se realizează zilnic bucati din cele 300 impermeabile comandate urgent de către un partener străin, pentru finalizarea unei comenzi mai mari. Desi în secție se lucrează pe ambele linii buze pentru femei, print-un laudabil efort de organizare s-a reușit la realizarea comenzii de impermeabile, cînd încă la celălalt capăt al liniei se mai confecționa buze. Exemplul vine să susțină cu argumentul faptei locmai această capacitate deosebită de adaptabilitate de care vorbim, care permite o atît de mare flexibilitate a însăși ofertei. „Pentru a putea soluționa astfel de situații, ne spunea șeful secției, tovarășul Gheorghe Neclita, trebuie să distingi de o perfecție sincronizare, cunoașterea și antrenarea capacității de execuție a liniei de producție, a colectivelor acestora, mersînd pînă la cunoașterea calitatilor fiecărui lucrător”.

Calitatea preațării profesionale a fiecărui om al muncii, inițiativa și conștiințiozitatea profesională în mod sigur constituie un alt element care concurează în cel mai înalt grad la această capacitate extraordinară de adaptare. Modul de lucru, pregătirea tehnică a unor tinere confecționere fruntase în producție ca Ioana Radu Ionela Ciobănaș, Florica Grasa pot constitui, tot atît de exemple în ce privește baza pe care se construiește și fundamentează adaptabilitatea și flexibilitatea ofertei de export în întreprindere.

Între concepție și execuție

CU PRILEJUL DESCHIDERII ETAPEI DE VARĂ A DACIADEI

Întreceri dirze, pasionante, entuziasm și tinerețe pe... Stadionul Tineretului

Ne-am obișnuit ca în primele zile de primăvară când lăncuș și zărrări dau în floare, pe stadionul de la Sosea, cu denumirea semnificativă al Tineretului, să inaugurăm, orînt-orînt-amînt, și inaugurăm sărbătorile sportive, ecilia de vară a "Daciaidei", marea competiție sportivă națională, inițiată de secretarul general al partidului, Ion-Vasile Năstase...

distins și au ocupat locurile fruntașe, în ordine, statelele liceelor "Spiru Haret", "Elec-troaparataj și Industrial nr. 2", pasionanta cursă ciclistă eliminatorie — cu participarea unor sportivi fruntași din secțiile de performanță ale cluburilor și asociațiilor bucureștine — grația și armonia ansamblurilor de gimnastică ritmică — su-peră și altă de girnăză evoluția celor mai mici gimnaste — și, evident, dirzele și animatele întreceri de cros, simultanul de sah cu mesele aranjate sub arborii învinsimintali cu verdele crud al frunzelor din curtea C. S. Triumf, totdauna excelentă gazdă a unor asemenea reușite manifestări, ca și dispu-tatele jocuri sportive care s-au desfășurat la terenurile de baschet, volei și handbal. Si pen-tru a rămîne în perimetrul au-perlativelor, să menționăm că la "crosul popular" au luat startul 700-800 de concurenți, fete și băieți, care participa-

CROSUL TINERETULUI Etapa pe municipiul București

Punct de referință și de mare atracție al manifestării de pe stadionul Tineretului au fost întrecerile de alergări pe diferite categorii de vîrstă și distanțe din cadrul etapei pe municipiul București a tradiționalei și populare competiții sportive de masă "Crosul tineretului", cu milioane de participanți la fața de masă. La start s-au prezentat câștigătorii etapei pe sectoare care au luptat, din răsputeri, punînd la bătaie tot talentul, întreaga lor energie pentru a se clasa pe primele locuri care le conferă dreptul să participe la finalele pe țară ale celei de-a XIX-a ediții a "Crosului tineretului". După dispute aprige, pasionante, primele trei locuri de pe podiumul de premiere au fost ocupate, în ordine, de următorii concurenți: categoria 15-16 ani, fete: 1. Rădă Carmentica, Lic. Ind. 37; 2. Stoica Cristina — același liceu; 3. Garofa Maria, Sc. gen. 185; băieți: 1. Rădeanu Ștefan, Liceul "Tudor Vladimirescu"; 2. Saru Nicolae, Liceul "Spiru Haret"; 3. Petre Florin, Liceul "Matei Basarab"; categoria 17-19 ani, fete: 1. Serban Anușia IREMOAS; 2. Tenciu Mariana, Lic. Ind. 37; 3. Min-că Constanta, Lic. Ind. Buftea; băieți: 1. Moise Ionel, CCIAG; 2. Panait Costel, Sc. gen. 114; 3. Mihăiță Nicolae, Lic. Ind. 13; categoria peste 19 ani, fete: 1. Predoi Daniela, I.M.G.B.; 2. Al-bescu Elena, Regionala C.F.R.; 3. Florea Catalia, Arta grafică; băieți: 1. Eri Gabriel, Institutul Politehnic "București"; 2. Mo-roiu Costel, "Vulcan"; 3. Androsă Ion, TCIAZ.

V. CABULEA Foto: O. PLECAN

● La Atena s-au încheiat duminică întrecerile Campionatei europene de lupte greco-romane, dintre sportivii români cea mai bună comportare a-riată a antrenorilor și antrenorilor de la categoria 82 kg, care s-a situat pe locul secund, intrînd în posesia medaliei de argint. La această categorie titlu a re-venit sovieticului Serghei Djuliev, iar medalia de bronz a fost obținută de Jon Roennin-gen (Norvegia).

● Duminică, la Sabac (Iugoslavia) s-a disputat meciul retur din cadrul semifinalelor "Cupei campionilor europeni" la hand-bal masculin dintre formația locală Metaloplastika și echipa Steaua București. Gazdele au

obținut victoria cu scorul de 23-17 (13-7) și s-au calificat în finala competiției. În primul joc, Steaua câștigase cu scorul de 24-22.

● În meci retur pentru semi-finalele "Cupei cupelor" la handbal masculin, formația internațională feminin de tenis de la Amelia Island (Florida), s-au încheiat cu următoarele rezultate: Steffi Graf (R.F. Germania) — Laura Gudemeis-ter (Chile) 6-3, 6-2; Kathy Rinaldi (S.U.A.) — Helena Su-kova (Cehoslovacia) 6-1, 7-6; Gabriela Sabatini (Argentina)

● Boxorul american Michael Spinks (29 ani) și-a păstrat titlul de campion mondial la categoria area (veșeluna I.B.F.), învingînd la puncte, în finala retur, pe campionul său Larry Holmes (36 ani), în gala desfășurată pe ringul din Las Vegas. Spinks rămîne astfel neîn-vins

distanțat, prima s-a clasat Aurora Cunha (Portugalia) cu timpul de 59'28".

● La Londra, în fața a 35 000 de spectatori într-un meci internațional de rugby o selecționată mondială (majoritatea jucători din Noua Zeelandă și Australia) a învins cu scorul de 32-13 (10-7) selecționata echipelor participante la turneul celor cinci națiuni. Partida a avut loc cu ocazia centenarului "International Board".

● Echipa Finlandei a intrat cu scorul de 10-1 (3-0, 3-1, 4-0) slectionata R.F. Germania, în cadrul campiona-tului mondial de hochei pe gheață (grupă A) de la Mosco-va. Au asistat 5 000 spectatori.

● Partidele disputate în sfer-turile de finală ale turneului

În sport, controlul și îndrumarea de specialitate — sau semnul competenței și al responsabilității

Dacă s-ar gândi cineva să întocmească o statistică a deplăzierii în teren, efective, în primul an, să zicem, de factorii cu atribuții de control și îndrumare, de la nivelul C.N.E.F.S., s-ar putea ajunge la concluzii interesante. Astfel, ne va convingea că antrenorii federați se deplăsează aproape în exclusivitate (dar, nu foarte des) în loturile naționale, că secretarii de federații trec pe la loturi și mai rar, lesinînd în birouri mai mult pentru competiții, că in-structorii controlează și îndrumă mai mult... secretarii federați deși activitatea practică propriu-zisă, că progresiv, conducerea federației pentru a merge în secțiile și cluburile din țară, special pentru a controla și îndruma, pentru a le da o mîna de ajutor și pentru a constata ce au și ce n-au, ci și cum muncesc și, în fond, dacă mun-cesc sau nu. În sportul nostru s-a ajuns ca activitatea de con-trol și îndrumare să fie exerci-tată aproape exclusiv asupra loturilor și a federațiilor, iar, mai jos, asupra principalelor centre și cluburi, numai că, în pofida acestei aparente avân-ga-rie de control și îndrumări, sportul românesc a ajuns unde a ajuns. Tocmai din cauza unei asermeșări, zeci, sute, chiar mii de talente de pe tot cuprînsul țării, care există în secțiile mai mici și mai îndepărtate de „centru” sau de ma-

riile orșee, se pierd „pe drum”, în deplină amnistie, neavînd în-ajuns la mîna performan-tă și, cu atât mai puțin, în lo-turile reprezentative, fie ele lărgite sau de perspectivă. Modul în care este privită și tra-tată munca de teren la C.N.E.F.S. și în federații a per-mis instaurarea unei concepții de selecție și alăturare a lotu-rilor de perspectivă cum nu se poate mai păgubitoare pentru sportul românesc. Astfel, multe federații, îndeosebi cele de la jocurile sportive, practică asu-mărilor trairului, unde o mîsă-lă nimeresc o zi de excepție, o execută de excepție, că și în loturile naționale. Dar, numai dacă ar fi să numărăm cazu-

sirinsă doar la loturile națio-nale, potențialul real al tineretului român, al sportivilor români, al sportului românesc nu va putea fi pus în va-luare niciodată, pe de-a-niregul! Elementele dotate pentru înal-ta performanță trebuie depista-te în timp, în creșterea lor, progresul în plan sportiv se cer nu numai urmărite, dar mai ales dirijate. Îndrumate și con-trolate sistematic de cei mai avizați specialiști. Un exemplu în acest sens l-a constituit mac-ro-actiune de selecție inițiată în 1976 de Federația română de canotaj, o acțiune care a pre-spus nu numai toțeara a 70 000 de tinere, din toate cotu-rurile țării, dar și realizarea a celui-lot de perspectivă din care

2. Cine n-a antrenat niciodată pe nimeni nu-i poate învăța pe antrenori să antreneze!

„s-a născut” Sanda Toma, și împreună cu ea „s-a născut” altele alte mari campioane mondiale și olimpice de azi! Oare această splendidă reușită n-a spus nimic C.N.E.F.S.-ului și celor care îl conduc? Ba da, dovadă că unul dintre inițiatorii acțiunii, antrenorul emerit Victor Mociani, a fost roadat în... birou său, fiind obligat, ca altă altă antrenori federați, să pîmbie hîrît între etaje, în loc să desfășoare o muncă de specialitate pură, la loturi și în secții! Dar, dacă la succesele obținute de diferite federații și mai ales cluburi, în diferite sporturi, conducerea C.N.E.F.S. obișnuiește să se facă părtaşă, ba chiar să-și atribuie merite, a venit vremea să și înțeleagă că mai are și îndatoriri pre-cise, care trebuie respectate. Altfel, rămînem la stadiul pro-verbial „La plăcîntă-nainte...” Să ne întoarcem, însă, la ni-velul loturilor și la felul în care sînt acestea controlate și îndru-

mate de specialiștii C.N.E.F.S. Aș fi foarte simplu și ușor de con-tentat, să afirmăm că, din moment ce rezultatele sînt tot mai slabe, în tot mai multe sporturi, munca de control și îndrumare este nu numai di-rect proporțională cu rezulta-tate, dar și în detriament. Pen-tru a prăvăli, însă, factori generalii, propunem să controlăm și să îndrumăm în dreptul unor simple control — cei și caelelor de evidență a muncii de control și îndrumare. Introduceți la loturile naționale — în mod obligatoriu, necesar și salutar! — cu etiva ani în urmă, aceste caelele fie că nu sînt hîgăte în seamă de nimeni, fie că, pur și simplu, nici nu mai există! De

moment de antrenori, explica-țiile infructuoase aflîndu-se în erorile comise cu mult în-ainte competiției, erori care trebuie depistate, semnalate și înlăcurite toată de cei în sar-cina cărora cade munca de con-trol și îndrumare, de specia-liștii crediți și, repetat, retri-buiți, pentru această activi-tate! În sportul nostru, însă, în vremea analizelor, sînt omi-se de neamănîte ori „amănun-țu” că antrenorii de lot nu lucrează după cum li tale capul. Si-atunci, în sine două: ori antrenorii sînt lăsați să facă lot de cred de evidență, munca de control și îndrumare fiind pu-se formală, ori ei sînt îndrumați și controlați defectuos, adică INCOMPETENT! De fapt, în practică pot fi în-tîlnite ambele situații și, ca să luăm doar două exemple mai soanante, vom alege gimnastica și handbalul, sporturi de mare importanță pentru noi. V-ar putea mira foarte mult să a-flați, bunăoară, că „factorul de specialitate”, din Secția Performan-ță, care a condus personal echipa feminină de gimnastică a României în Campionatele mondiale de la Montreal, întors în noiembrie, din Canada, n-a mai cauzat și treacă măcar o dată pe la lotul național, aflat la Deva, nici pînă acum, cînd sîntem spre sfîrșitul lui aprilie! Se va afla probabil din nou a-lături de echipă, cu prilejul unei alte deplasări peste hotă-ri, fie și una de relaxare, cum a mai fost una în vara trecută!!! La handbal, însă, alt factor care a condus și a îndrumat colec-tivul tehnic și echipa națională, ați în pregătiri, cit și direct, la

Fotbal XXV. A MAI TRECUT O ETAPĂ...

PREA PUȚIN FAȚĂ DE CEEA CE AȘTEPTĂM!

După superba izbîndă a echipei Steaua — calificarea în finala C.C.F. — care a fost un triumf al valorii, un examen al voinței și dăruirii exemplare — se cuvine să analizăm calitatea prestației fotbalistice din campionatul nostru și din această perspectivă. Vom obține progrese pe care le dorim și le așteptăm dacă nu vom prognoza să ne raportăm mereu la cele mai bune rezultate și per-formanțe ale fotbalului nostru. Nu e vorba de a mitiza un rezul-tat, ci de a năzuji permanent la autodepășire, la o perfecționare a jocului și o măiestrie care să ne poată face competitivi — în toate „cupele europene”, competiții de anvergură care oferă un cadru extraordinar pentru afirmarea și consacrarea internațională. Putem fi, înafă, nu numai competitivi, ci și câștigători. Putem aspira la performanțe înalte și le putem obține. Echipile, jucătorii și la dispoziție condiții cu nimic mai prejos decît cele de care dispun echipele ce strălucesc în „cupele continentale”. Fotbaliștii români nu-s cu nimic mai puțin talentați, ba, dimpotrivă, am zice decît decît să dispună marile finale! Depinde numai de noi! De modul cum ne pregătăm! Cum ne angajăm la efort!

Dar, din păcate, campionatul nostru nu dă, încă, probe ale efortului maxim, ale competitivității și evoluției la nivel superior. Meciul urmărit simbolic, Dinamo — Petrolul, ca un exemplu între altele, a lăsat mult de dorit din acest punct de vedere. Ne referim la acest meci pentru că Dinamo este și ea o „echipă eu-ropeană” și cu performanțe valoroase la acest nivel. Dinamoviștii au dominat de-o manieră categorică, au stat aproape tot timpul în terenul oaspeților, dar au ratat enorm! Ei au o bună pregătire fizică, suport necesar pentru un joc rapid, insistent, dar lipsește puțin ceva, ceva care ține de experiență, de rojă, de intuiție, de împăniment și eficacitate acțiunilor.

În celelalte partide se detașază victoria, la scor, a Sportului studentesc, obținută la Tg. Mureș (Hagi și-a mai adăugat 2 goluri pentru titlul de golgeter) care înseamnă... o candidatură pentru gazde la retrogradare. Un succes mare obținut rapid și în condiții deosebite. Ceva ce reține, neapărat, atenția noastră în maniera obișnuită și nu lăsa pe nimeni acasă. În „derbiul” codășilor, F. C. Olt obține victoria, dar nu poate evada din zona periculoasă. Univ. Craiova a avut un partener incomod și ambicios în F. C. Argeș, specialist pe contrafete, dar pînă la urmă s-a de-secat din forță. Studentii craioveni sînt înaltă în fața victo-riilor, fără să mai realizeze însă jocul bun din meciul cu colegii lor din Banie. La Rm. Vileca, o victorie a gazdelor, care înseamnă un dublu oxigen ce-l ajută în lupta pentru supraviețuire. Dar, din ceea ce am văzut și din relațiile de la fața locului, cumpînatul — și fiecare etapă îl ilustrează — ne oferă mult prea puțin față de ceea ce așteptăm!

O ȘTACHETĂ ÎNALȚĂ PESTE CARE SE POATE TRECERE!

Fără îndoială că nu există vreun iubitor al sportului. În general, al fotbalului românesc, în special, chiar și pentru cei care nu frecventează arenele sportive, ample și extrem de favorabile ecouri internaționale stimate de performanța echipei Steaua, care să nu fi încrezut nu numai o bucurie deosebită, dar și o încredere înaltă în viitorul țării. Corvinul „gloțezău” în maniera obișnuită și nu lăsa pe nimeni acasă. În „derbiul” codășilor, F. C. Olt obține victoria, dar nu poate evada din zona periculoasă. Univ. Craiova a avut un partener incomod și ambicios în F. C. Argeș, specialist pe contrafete, dar pînă la urmă s-a de-secat din forță. Studentii craioveni sînt înaltă în fața victo-riilor, fără să mai realizeze însă jocul bun din meciul cu colegii lor din Banie. La Rm. Vileca, o victorie a gazdelor, care înseamnă un dublu oxigen ce-l ajută în lupta pentru supraviețuire. Dar, din ceea ce am văzut și din relațiile de la fața locului, cumpînatul — și fiecare etapă îl ilustrează — ne oferă mult prea puțin față de ceea ce așteptăm!

Diagrama etapei

RAPID — R.C. BACAU 4-0 (3-0). Golurile au fost marcate de C. Solomon (în propria poartă), Damaschin II, Tîră și Dumitru. DYNAMO — PETROLUL PLOIESTI 1-0 (1-0). Unicul gol al partidei a fost înscris de Oric. A.S.A. TG. MUREȘ — SPOR-TUL STUDENTESC 1-1 (0-0). Autorii golurilor: Hagi (2), Mircea Sandu, Ion Măgăniu, respectiv, Fani. UNIVERSITATEA — F.C. ARGEȘ PITESTI 3-1 (2-0). Au înscris: Băicuț, Ungu-reanu, respectiv, Jurtu. F.C. OLT — F.C. BIHOR O-RADEA 2-1 (1-0). Punctele au fost marcate de Despa, Adrian Georgescu, respectiv, Matei (în propria poartă). „U” CLUJ-NAPOCA — VIC-TORIA BUCUREȘTI 1-0 (1-0). Golul victoriei echipei clujene a fost marcat de Ciampacu. F.C.V.UL — POLITEHNICA TIMIȘOARA 1-0 (3-0). Punctele nu sînt realizate de Mateuț (2), Gabor și Văețu. CHIMIA — F.C.M. BRASOV 2-0 (1-0). Autorii golurilor: Troșchin și Scribneț. Partida Steaua — Gloria Bu-zău a fost amînată.

Clasament

Table with 2 columns: Club name and points/goals. Includes Steaua, Sportul stud., Univ. Craiova, Corvinul, Petrolul, F.C. Argeș, Poli. Timiș., U. Cluj, Chimia, Gloria, Rapid, F.C.M. Brasov, A.S.A. Bacău, S.C.M. Suceava, S.C.S. Măgurele, Vicoș, F.C. Olt, F.C. Bihor.

Divizia B

Duminică, în campionatul diviziei B la fotbal s-au înregistrat următoarele rezultate: Seria I: Ocolul Galăți — Du-năreni C.S.U. Galați 5-3; Politehnica Iași — C.F.R. Pașcani 3-1; Chimia Fălciuceni — Pra-hova C.S.U. Ploiești 1-1; C. S. Botoșani — Dunărea Călărași 3-1; Olimpia Rm. Sărat — F.C.M. Bacău 1-0; Tuleceaștii C.S.M. Suceava — Minerul Vatra Dornei 7-1; F. C. Progresul Brăila — Ceahlăul Piatra Neamț 3-0; Metalul Plopieni Arpile Bacău 6-1; F. C. Constanța — Steaua Mizil 5-1.

Seria a II-a: I.C.I.M. Brașov — Avântul Reghin 3-1; Echi-pa tineretului Steaua — Chimia Trîrnăveni 6-8; C. S. Tirgovia-te — I.C.S.I.M. București 2-1; A. S. Drobeta-Turnu Severin — Mecnică Fină Steaua București 3-0; M.S.A.S. St. Gheorghe 2-0; Sionia — Sibiul — Tractorul Brașov 0-0; Auto-mecanica București — Gaz Me-tan Medias 1-0.

Seria a III-a: Unirea Albe Iulia — Metalul Bocșa 1-0; F. C. Maramureș Baia Mare — C.S.M. Reșița 3-0; Jiul Petroșani — Căminarii Fălticeni 3-1; Sighet — Strungul Arad 4-0; Armătura Zalău — Gloria Bistrița 1-1; Minerul Cavnic — Infrățirea Oradea 3-0; C.F.R. Timișoara — Minerul Lupeni 2-0; Metalul Deva — Aurul Brad 3-2.

CRONICA Sporturilor

■ Pe linia valoroșilor inițiativa de improvizare a „foștilor” nositri de caia-canoe, federația de specialitate a lansat săptămîna trecută o nouă acțiune de selecționare a „giganților”, în vederea alegerii unui lot de perspectivă. În „Dupa ce-si” timp de două săptămîni, timp în care s-au desfășurat în cadrul echipei F.C. Barcelona, antrenorul britanic Terry Venables a făcut cunoscut, în mod oficial, că și-a pregătit cu înăbuș un an de zile un grup de talenți, în care va participa și prospeștii I.F.K. Göteborg a fost argumentul decalv! ■ Foarte reușit, programul meciului Steaua — Anderlecht, în partii în condiții favorabile de joc. Ca un amănunt interesant, subliniem că, în 100 de asemenea programe au fost solicitate și de Federația engleză de fotbal! ■ De azi, pînă miercuri, la Iași, Floarea din București va găzdui Campionatele republicane de tenis de masă, cu un număr de 100 de concurenți, competiție în care va dușea medalia de „europenei” de la Praga, Otilia Bădescu, de la C.S. Școlar 1 — Sparta București. ■ Fotbalul italian este zguduit de un nou scandal, provocat de partitura clandestină. În discuție aflîndu-se nu mai puțin de... 30 de meciuri, din campionat și din cupă, meciuri care au angajat echipe din primele trei divizii. Se precizează, însă, că, din furtive, nici un jucător din echipa suspectă, asigura că, în afară de implicarea în afara de articole publicate de revista „Educație fizică și sport”, la rubrica „Metodica antrenamentului sportiv”, sub semnătura profesorului Anton Muraru, secretarului general al Federației române de Judo, C. un asemenea specialist la cîrmă, judo-ul românesc a reușit să ajungă în mod constant, fiind unul dintre cele mai puternice echipe din lume, obținînd medaliile de aur în ultimii ani. Bravo! ■ Absent de mai multă vreme de pe court-uri, John McEnroe își va face, probabil, reîntoarcerea la Forest Hill, puternicul tenis american, programat într-o zi și mai în momentul de față, McEnroe se află la Malibu (Calfor-nia), împreună cu logodnica sa, Tatam O'Neil, care va deveni curînd mamă! ■ Apropos de tenis, se rememorează — corect în fața precizării noastre — că, pe lângă și ambiguitate de a face oare continuă să privească nepăsător eforturile încrezute pentru redresarea tenisului românesc. E foarte clar, deci, că în fața precizării noastre trebuie să se arde algearea și numărarea unor tehnicieni tineri, cu pașune și ambiție de a face treabă bună. Ne-am plîns și noi de altă „amară” talentori plicitești! ■ Pilotul finlandez Ari Vatanen, campion mondial de rally-uri în 1984, accidentat grav, anul trecut, în „Baltul Argentinei”, va fi supus, se pare, unei trece intervenții chirurgicale, la piciorul stîng, din cauza că primele două operații nu l-au reușit complet. ■ În librării, o nouă carte sportivă interesantă — „Călfăria de la A la Z”. Realizată cu competență de contras-tașele nostru Emanuel Făntîneanu, lucrarea face parte din aprelata colecție „Mică enciclopedie” a Editurii Sport-Turism și se bucură atât de un conținut bogat, bine scris, cit și de o pre-zențare grafică strălucitoare. ■ Numărîndu-se printre sponsori Campionatelor europene de atletism de la Stuttgart, societatea fotografică „Agfa” a realizat nu mai puțin de 12 000 de imagini spectaculoase din lumea atletismului, prin care urmărește să-și aducă sprijinul în popularizarea acestei discipline, pe plan internațional. ■ În tradiționalul concurs de gimnastică de la Londra, reprezentanta noastră Camelia Voinea s-a situat pe locul 2. În aparatura, o bine, dar dacă ne aștinem de performanțele obținute acolo, acum citiva ani, de marile noastre gimnaste! De astă dată, a câștigat o necunoscută — Taisana Godenko. ■ La Lima a avut loc un meci medical reorganizat pentru jucătorii perșan Cubillas. Primii aspeți s-au numărat brazilienii Jairzinho și Paulo César. ■ Salutară, exigența manifestată de Jir-zinho „Sportiv”, în analiza disciplinelor care regresează!

HORIA ALEXANDRESCU AL. HORIA

CRONICĂ U. T. C.

Sîmbătă, participanții la Seminarul european studențesc cu tema „Contribuția învățămîntului superior la dezvoltarea economică și socială...”

poarelor pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, a păcii și colaborării pe planeta noastră.

Incheierea lucrărilor Seminarului european studențesc „Contribuția învățămîntului superior la dezvoltarea economică și socială”

Duminică s-au încheiat, la București, lucrările Seminarului european studențesc cu tema: „Contribuția învățămîntului superior la dezvoltarea economică și socială...”

rețione cu cercetarea și producția, subliniind în această privință importanța activității studențești în formarea viitorilor specialiști.

Etapa finală a celei de-a VI-a ediții a Concursului cîntecului politic pentru tineret

Între 18 și 20 aprilie 1986, s-a deslășurat în Capitala etapa finală a celei de-a VI-a ediții a Concursului cîntecului politic pentru tineret, organizat de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist în colaborare cu Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Uniunea Compozitorilor și Muzicologilor și Radioteleviziunea Română.

Dedicată aniversării a 65 de ani de la fătura Partidului Comunist Român, manifestarea a cuprins creații muzicale inspirate din munca și viața tineretului, de viațurile și idealurile sale, reflectînd angajarea plină a unei generații a patriei.

II. — MUZICA INTERPRETATĂ DE SOLIȘTI CU ACCOMPANIAMENT ORCHESTRAL

Premiul I — „Pace pentru viitor”, muzica Dan Dumitriu, versuri Eugen Rotaru; Premiul II — „Urcăm spre viitor”, muzica Ionel Tudor, versuri Andreea Andrei; Premiul Consiliului Culturii și Educației Socialiste — ex aequo — „Sint tînăr”, muzica Petre Nicolae, versuri Theodor Popa Mazilu; „Cîntec pe care-l știu”, muzica Horia Moculescu, versuri George Trîmbaș; Premiul Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor — ex aequo — „Tărî străbună”, muzica Silie Dinicu, versuri Aristide Mircea; „Tineretea noastră luminoasă”, muzica Ion Cristoiu, versuri Anghel Grigoriu; Premiul III — ex aequo — „Cîntec pentru pacea planetei”, muzica Octav Fîrulescu, versuri Geta Teodorescu; „Pentru anii noștri tineri, pace vrem”, muzica Claudia Daniela Nacu, versuri Dan Veronea; „Mentii noi”, „Tinerete, primăvară”, muzica Dumitru Lupu, versuri Nicolae Dragoș; „Pentru voi”, muzica Petre Magdin, versuri Eugen Rotaru.

I. — MUZICA CORALĂ

Premiul I — „Saicezi și cînci de trepte spre lumină”, muzica Vasile Vasiliache, versuri Eugen Rotaru; Premiul II — „Tărî și închinăm tineretea”, muzica Adalbert Winkler, versuri Constantin Cițan, Premiul Consiliului Culturii și Educației Socialiste — „Să ne trăiești partid al patriei române”, muzica Vasile Vasiliache, versuri Eugen Rotaru; Premiul III — „Tărî și închinăm tineretea”, muzica Adalbert Winkler, versuri Constantin Cițan, Premiul Consiliului Culturii și Educației Socialiste — „Să ne trăiești partid al patriei române”, muzica Vasile Vasiliache, versuri Eugen Rotaru.

„SPRIJIN FERM POZIȚIEI PRINCIPALE A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU PRIVIND ÎNCETAREA ACȚIUNILOR MILITARE ÎMPOTRIVA LIBIEI, PENTRU PACE ÎN MEDITERANA ȘI ÎN ÎNTREAGA LUME”

Demersul președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, poziția sa principială, constructivă, în legătură cu situația gravă creată în regiunea Mediteranei ca urmare a acțiunilor militare americane împotriva Jamahiriiei Libiene sînt aprinșite întru totul de opinia publică din țara noastră, de întreaga națiune.

Cu convingere fermă că, în actualele împrejurări, cînd situația internațională este deosebit de urad și încordată, problemele existente nu pot și nu trebuie să fie reglementate decît pe cale pașnică, prin tratative, poporul român cere să se facă totul pentru eliminarea forței și a amenințării cu forța din relațiile dintre state, pentru respectarea necondiționată a normelor și principiilor legalității internaționale, pentru asigurarea păcii în Mediterana, în Europa și în întreaga lume.

na, cînd s-au acumulat atîta nori amenințători de furtună, metoda recurgerii la forță este de natură să acutizeze și mai mult tensiunile și antagonismele dintre S.U.A. și Libia, să facă și mai dificilă găsirea unei soluții echitabile.

Sîntem ferm conștienți că deținem dîntre state nu se pot rezolva decît pe calea tratativelor, deoarece, oricît de complexe și anevoioase ar fi acestea, înțelegerile diplomatice reprezintă singura modalitate de reglementare durabilă a problemelor internaționale.

Speranțele oamenilor de pe întreg cuprînsul Terrei că anul 1986, proclamat drept Anul Internațional al Păcii va însemna cu adevărat, prin eforturile conjugate ale tuturor popoarelor, ale conducătorilor de state și guvernelor, ale forțelor iubitoare de pace de pretutindeni, un pas sigur și serios spre destindere, spre o pace reală și stabilă, ferită de amenințările armelor nucleare, a armelor de orice fel, a pericolului unei noi conflagrații au fost zdrobite brutal de situația deosebit de gravă care s-a creat în Mediterana ca urmare a bombardamentului aviației americane asupra capitalei și asupra altor orașe ale Libiei, stat independent și suveran, membru al Organizației Națiunilor Unite.

potrivă opiniei colectivității internaționale, a glasului ferm al tuturor forțelor iubitoare de pace din întreaga lume, Statele Unite ale Americii neoscindînd grav normele de drept internațional în încălcări prin această agresiune suveranitatea unui stat liber și independent, violînd astfel Carta O.N.U., principiile relațiilor între state. Așa cum se știe, în momentul tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, președintele României socialiste, către Ronald Reagan, președintele S.U.A. aceste acțiuni militare constituie o gravă amenințare a păcii și securității din această zonă, iar țara noastră este gata să-și asume întru totul și contribuie la soluționarea oricăror probleme numai prin tratative, în spiritul înțelegerii, colaborării și păcii.

Glasul ferm al rațiunii

Nevoia de pace devine mai acută ca oricînd, acapararea și acumularea armelor nucleare se ridică întru apărarea lumii noastre cel mai de pret, viața. Poporul cere să nu dea rează a-și duce viața în liniste și pace nu există, cînd există în lumea noastră și în țara noastră, în păcate, ne este dat să constatăm prea des — în terese politice obscure ale unor guverne sau grupări politice — ambițiile și gura neoză peste voiața de pace a popoarelor respective. Iată, trîm din nou clipe de îngrijorare de cînd avioanele americane au bombardat teritoriul unui stat liber și independent, ca Libia. Unde pot duce asemenea acte de violență ale unui stat asupra altuia? La însemnarea cursului vieții internaționale nici într-un caz.

Să triumfe pacea, înțelegerea între popoare

Și noi, tineretul studios al României socialiste am luat cunoștință cu profundă indignare și dură indignare de atacurile întreprinse de aviația militară americană asupra capitalei Libiei, Tripoli, și a altor orașe, acțiune soldată cu pierderi de vieți omenești și cu însemnate pagube materiale. Nimeni nu poate justifica asemenea acțiuni potrivnice intereselor supreme ale păcii și înțelegerii între popoare. Nimeni nu poate justifica această încălcare flagrantă a drepturilor legitime ale unui popor suveran și independent. La care, de ce, acum, în aceste momente deosebit de dificile pentru pacea și securitatea planetei, cerem să se pună capăt politicii de forță și dictat, cursului înarmărilor, chestiunilor de securitate, decît un cataclism, o pierdere imensă și ireparabilă pentru umanitate. Climatul politic internațional, marcat de existența ațelor focare de conflict, active sau potențiale, era, și pînă acum, cum nu se poate mai încordată, mai tensionată, înțit orice om de bună credință întreabă de ce s-a ajuns la această situație deosebit de dificilă, de ce a fost nevoie să se adauge încă un element destabilizator și încă de o asemenea gravitate — o agresiune nejustificată de nici o rațiune împotriva unui stat liber și suveran. De aceea în numele tineretului nostru, al dreptului nostru la viață, la învătămînt și muncă pe tărîm, cerem ca înțelegerea și colaborarea între popoare, înțelegerea și colaborarea între state, să se treacă neîntîrziat la eliminarea tuturor focarelor de conflict, la măsurii decizive în vederea dezarmării nucleare, a încetării cursului înarmărilor, a soluționării prin tratative și consens a tuturor problemelor și diferendelor dintre state.

Ing. OVIDIU VASILIU cercetător științific, Centrul de Cercetare Științifică și Inginerie Tehnologică pentru Echipamente de Telecomunicații, București

DANIELA FLOREȘTEANU studentă în anul II al Facultății de Biologie din Craiova

Poporul român, partidul și statul nostru, președintele Nicolae Ceaușescu și-au exprimat în numeroase rânduri punctul de vedere, potrivit căruia aceste tratative sînt singura cale pentru a rezolva problemele, divergențele dintre state, militînd pentru renunțarea la amenințarea cu forța, la conflictul armat, la război.

În acest an declarăm Anul Internațional al Păcii spre împlinirea speranței de pace, colaborare, înțelegere și de mai bine a tuturor popoarelor și statelor lumii, iată că s-a comis un flagrant act de forță militară. Acțiunea S.U.A. de bombardare a capitalei Libiei, a orașului Benghazi și a altor obiective de pe teritoriul Jamahiriiei Arabe Libiene Populare Socialiste se constituie într-o încălcare flagrantă a normelor de drept internațional, în eludarea brutală a drepturilor unui popor independent și suveran. Astfel, această agresiune este condamnată pe drept de toate popoarele iubitoare de pace din întreaga lume, de toate popoarele care acționează conform Cartei O.N.U. de tineretului de pretutindeni.

În numele dreptului suprem al popoarelor la viață

Așa cum se arată în mesajul președintelui Nicolae Ceaușescu, România s-a pronunțat și se pronunță împotriva oricăror acte de terro-rism. Dar ca să bombardăm un oraș, o țară, să ucizi zeci și zeci de oameni nevinovați, acesta nu este un act de terorism? Ne alăturăm glasul nostru în acest an — Anul Popoarelor, glasului tineretului și al femeilor, glasului populației libere generații din țara noastră, glasului președintelui Republicii Socialiste România, dezaprobind ferm acest act de agresiune asupra Jamahiriiei Arabe Libiene Populare Socialiste susținînd apelul adresat de secretarul general al partidului nostru președintelui S.U.A. de a se soluționa orice problemă numai și numai pe calea tratativelor, nu prin forță și amenințarea cu forța.

Toate diferendele dintre state trebuie soluționate numai pe cale pașnică

De aceea, noi tinerii din România, alături de întregul nostru popor, pașnic constructor al unei vieți noi, al unui viitor luminos pe care vrem să-l trăim în pace și liniste susținem din inimă orice inițiativă de pace pornită din orice parte a lumii. Iar țara noastră, prin clarviziunea politică a lui Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, președintele României socialiste, s-a înscris în primele rînduri ale luptei pentru pace. Statele, conducătorii de guverne trebuie să se abțină de la orice acțiuni agresive care ar pune în pericol pacea, acționînd constructiv pentru dezarmare, pentru eliminarea focarelor de conflict, pentru soluționarea la nivel politic a tuturor problemelor litigioase de aceea, poporul nostru, noi tinerii, vom fi mereu alături de inițiativele și chemările la acțiune conform Cartei O.N.U. de tineretului de pretutindeni.

CORNEL STRAT muncitor, secretarul Comitetului U.T.C. de la Combinatul de oteluri speciale Tirpoviste

GHEORGHE CONCIU secretar Comitetului orădenesc Drăgășani al U.T.C.

Manifestări politico-educative consacrate omagierii a 65 de ani de la fătura gloriosului nostru partid comunist

La Casa de cultură a sindicatelor din Pitești a avut loc simpozionul „65 de ani de la fătura Partidului Comunist Român — stăgarul marilor noastre idealuri și împliniri revoluționare”. Comunicările prezentate cu acest prilej de cadre didactice universitare și cercetători de la Universitatea București, Academia de Științe Economice, Institutul de Studii și Cercetări Sud-Est Europene, Institutul de arhitectură „Ion Mincu” din Capitală au abordat aspecte privind premiatele social-istorice în care a fost creat Partidul Comunist Român, rolul P.C.R. de centru vital al întregii noastre națiuni, dezvoltarea științei și culturii în anii socializării, profundul umanism care caracterizează activitatea teoretică și practică a Partidului.

Sub genericul „Ani de luptă eroică, ani de mărețe împliniri”, „65 de ani de glorioase înfăptuiri sub conducerea P.C.R.”, la Liceul Industrial nr. 1 din Cluj-Muncii a avut loc simpozionul „65 de ani de glorioase înfăptuiri sub conducerea P.C.R.”, la Liceul Industrial nr. 1 din Cluj-Muncii a avut loc simpozionul „65 de ani de glorioase înfăptuiri sub conducerea P.C.R.”, la Liceul Industrial nr. 1 din Cluj-Muncii a avut loc simpozionul „65 de ani de glorioase înfăptuiri sub conducerea P.C.R.”.

torică cu tema „Partidul Comunist Român — promotorul marilor realizații istorice ale României socialiste”. La rândul lor, constructorii de obiective industriale din municipiul Dej au audiat expunerea „Contribuția secretariatului general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, la organizarea de rezistență antifascistă și anti-demonstrație de la 1 Mai 1938”.

„P.C.R. — centrul vital al societății socialiste. Creșterea rolului conducător și perfecționarea activității partidului în noua etapă de dezvoltare a țării noastre” s-a intitulat simpozionul organizat de Comitetul Județean Tulcea al P.C.R. în oarașul reședință de județ.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

Cu toate forțele la finalizarea semănatului

Ultimele zile de lucru la înșămînt sînt în județul Timiș. Celor 1.180 de semănatîri pregătite întru porumb, li s-a adăugat înch 217, provenind din utilajele întinșite pentru stecă și alti culturi de primăvară. Înășămîntul recent! Similar, s-a procedat și la soia. Astfel, ca în prezent lucrează aici aproape 500 semănatîri. Realizarea zilnică de către fiecare mecanizator a cîte 10 hectare permite atîngerea unor viteze zilnice de peste 14.000 de hectare la porumb și 6.000 de hectare la soia. În paralel, trebuie să stă permanent în atenție și celelalte lucrări ale perioadei. Bunăoară, trebuie finalizate erbicidările. Așa cum aprecia inginerul Iulian Pușcă, directorul cu probleme de producție vegetală, acum se impun măsuri de pregătire a lucrărilor de întreținere pentru culturile acestei primăveri, ce au răsărit în mare parte și promițătoare bine. Prima etapă de lucrări sînt organizate riguroasă a lucrărilor, prin respectarea tuturor termenelor planificate, se pot desfășura ritmic și de calitate toate acțiunile din câmp, astfel încît să existe nici o secară pentru cei care motivează rezistența prin imposibilitatea de a acoperi întreaga gamă de lucrări ce trebuie executate în această perioadă.

„Desigur, mai e mult de lucru și la noi. Considerăm însă că prin respectarea graficelor de muncă de către mecanizatorii deservesc o parte din semănatîri de la porumb și li de la soia, vom reuși să încercăm lucrarea într-o perioadă optimă pentru o dezvoltare bună a culturilor. Am dispus, de asemenea, realizarea unor acțiuni de întreținere între unitățile din C.U.A.S.C. De exemplu, toată forța mecanică de la C.A.P. Biled, care finalizează semănatul, va fi deplasată la I.A.S. Becheșu Mic. În mod asemănător procedăm și la erbicidat, lucrare afilată, de asemenea, în stadiu final. Să remarcăm, totodată, grila deosebită pe care o acordăm culturilor înășămîntului, pînă la seminelele la densitatea și adîncimea prevăzută, uniform, beneficiind de un regim bun al semănatîrilor”, nu spune Adam Răchitov, inginerul șef al C.U.A.S.C. Biled.

Sînt în actualitate, însă, alte și alte lucrări, la fel de importante. Specialiștii precupăți se gîndesc deja și la ele. Numai astfel, deși deși riguros, din vreme în vreme în întregul țării, se va putea realiza mobilizatorul program vizînd obținerea în acest an a unor producții record.

Sîntem informați că progătîriș în vederea realizării obiectivelor de producție sînt început încă din toamnă cu semănatul cerealelor păioase, cu arăturile adînci, au continuat în lărnă cu fertilizările și conținutul acum cu întreținerea diferențiată în funcție de evoluția vegetației, a fiecărei soi. Deoarece, lucrînd în acord global, de volumul producției realizate depinde cuantumul retribuției fiecărui cooperant și mecanizator, atenția acordată atenție sporită calității lucrărilor. În aceste zile sute de cooperatori participă la prășitul stecii de zahăr, la îngrijirea răsadului de tutun a căruia plantare va începe în curînd. La porumb, din cele 546 hectare planificate mai trebuie să primească sîmînța 100 hectare. Cu un plus de efort, folosînd intens fiecare oră bună de lucru și fiecare utilaj, și această lucrare se poate încheia în timp optim.

După înășămîntări — întreținerea culturilor

Săptămîna aceasta, în județul Mureș, alături de cea mai importantă lucrare a zilei, semănatul porumbului, pe agenda unităților sînt în actualitate întreținerea culturilor, respectiv

GH. CRIȘAN

În ritm susținut se lucrează și la C.A.P. Sărmas. Vasile Dascăl, inginerul șef, și Mihai Trif, președintele, supraveghează munca mecanizatorilor antrenati la pregătirea terenului și la semănat. Se acționează cu patru semănatîri. „Pentru a asigura densitate mai bună plantelor, am pus la semănatîri discuri de 18”, ne atenționează inginerul șef. „Avînd deja o experiență ne-am propus ca în acest an să extîndem suprafețele cultivate intensiv, intervenind președintelui. La grîu vrem să obținem 8.000 kg la hectar iar la porumb, pe 200 hectare, vom obține 20 tone stîluță la hectar.”

MIRCEA BORDA



# Un imperativ al epocii contemporane - creșterea rolului și influenței O.N.U. în soluționarea marilor probleme ale vieții internaționale

„Este necesar să facem totul pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite în soluționarea marilor probleme ale lumii contemporane. Să facem astfel încât hotărârile adoptate de O.N.U. să fie îndepărtate și respectate de toate statele! Numai așa vom reuși să asigurăm realizarea unor noi relații în viața internațională, să creăm condițiile pentru făurirea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră”.

## NICOLAE CEAUȘESCU

Bilanțul deosebit de rodnic în fața și mărețelor împliniri pe care întreaga noastră națiune îl face în aceste momente de puternică efervescență politică, premărgătoare universităților a șase decenii și jumătate de istorie a Partidului Comunist Român relevă, cu argumente de vârstă și înaltă știință, că în viața și activitatea internațională a țării, evidențiază cu pregnanță și spiritul constructiv, perseverența demersurilor și inițiativelor consacrate îndepărtării unei lumi a păcii, progresului și democrației, mai degrabă și mai bună pe planeta noastră. În acest larg cadru de prestigioasă afirmare a României socialiste în lumea contemporană, o importantă direcție de acțiune a partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, o reprezentativă strădanie neprecuțită pentru democratizarea și viitorul internațional, pentru asigurarea participării tuturor statelor lumii, fără deosebire de sistem social, putere economică sau militară, pe bază de deplină egalitate, în eforturile de soluționare a marilor probleme ale acestui sfârșit de secol și mileniu. Și este cert că probleme majore cum sînt salvagardarea păcii, încetarea cursului înarmărilor și trecerea la dezarmarea nucleară, oprirea militarizării spațiului cosmic, criza economică mondială, subdezvoltarea și instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale, soluționarea pe cale exclusivă pasnică a diferendelor dintre state, întrecerile în mod direct toate popoarele, fără excepție, de modul cum acestea vor fi rezolvate depinzînd evoluția pasnică a omenirii, înflorirea civilizației umane. Rezultă de aici interesul vital al tuturor popoarelor și țărilor de a se implica activ și în spirit constructiv în edificarea viitorului de pace și progres, de a-și spune cuvîntul atunci cînd în dezbateri se află probleme determinante, pentru evoluția omenirii.

În concepția Partidului Comunist Român, a României socialiste un rol deosebit de important în soluționarea marilor probleme contemporane îl joacă Organizația Națiunilor Unite, cel mai reprezentativ forum internațional care grupează cvasitotalitatea statelor lumii și care oferă cadrul propice dezbaterii și soluțiilor juste a acestora. „Pornind de la faptul că Organizația Națiunilor Unite oferă cadrul organizatoric pentru dezvoltarea democratică și soluționarea marilor probleme contemporane care confruntă lumea contemporană și pentru participarea activă a popoarelor la rezolvarea lor, la întreaga viață internațională - subliniază tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU - România militează pentru creșterea aportului său la promovarea cursului deslinderii, la instaurarea unui climat de pace și colaborare pe planeta noastră”.



Perioada care a trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului a marcat o vastă și prestigioasă activitate a României socialiste la Națiunile Unite, pledoaria constantă a țărilor noastre pentru creșterea rolului și eficienței organizației mondiale în viața planetei fiind dublată de un impresionant sir de propuneri, inițiative care au condus efectiv la materializarea desideratului implicării tot mai active a O.N.U. în soluționarea marilor probleme ale lumii de astăzi. Iată spre a exemplifica, în chiar anul 1963, anul Congresului al IX-lea al P.C.R., din inițiativa României, Adunarea Generală a O.N.U. adopta cunoscuta Declarație cu privire la educarea tineretului în spiritul înțelegerii între popoare, document cu valoare de pionierat care marca instituționalizarea preocupărilor sistematice ale Națiunilor Unite față de complexa problemă a tineretului. Spre a rămîne în acest spațiu, al promovării în cadrul O.N.U. a intereselor și aspirațiilor specifice ale tineretului, se cuvine să relevăm cele 40 de rezoluții adoptate în sistemul Națiunilor Unite în legătură cu tineretul, rezoluții inițiate de țara noastră. Iată un prim exemplu concret al acțiunilor țării noastre, în urma cărora forumul mondial și-a extins efectiv sfera preocupărilor într-un domeniu de maximă însemnătate pentru viitorul civilizației. Sînta de propuneri românești privind tînăra generație a culminat cu proclamarea, de către Adunarea Generală a O.N.U., a anului 1963 drept An internațional al Tineretului sub

altă, toate statele, în procesul edificării unei noi ordini economice și politice internaționale. Încă din 1975, cînd conceptul noului ordin se afla încă la începutul unui proces de cristalizare, țara noastră a prezentat la O.N.U. un important document de poziție privind căile de urmat pentru restructurarea radicală, revoluționară a relațiilor economice internaționale și instaurarea unei noi ordini economice, subliniind încă de atunci că instaurarea unei noi ordini necesară a acestui vast proces. În legătură cu aceste probleme, în cadrul sesiunii jubiliare de anul trecut a Adunării Generale a O.N.U., a fost prezentat documentul intitulat „Poziția, aprecierile și considerentele prezidenției Nicolae Ceaușescu privind problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a șaptescizea sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.”, în care se avansează o serie de valoroase propuneri privind organizarea în cadrul O.N.U. a unor tratative reale în domeniul cursului dezvoltării și statele dezvoltate în vederea soluționării acelor probleme ale economiei mondiale. Nu există practic domeniu de interes actualității internaționale în care România, prezidenția Nicolae Ceaușescu să nu fi spus cu claritate cuvîntul, să nu fi avansat propuneri judicioase, inspirate de un înalt spirit de responsabilitate. Propuneri care vizează în mod direct perfecționarea mecanismelor, a structurilor Organizației Națiunilor Unite, forum cu vocație de universalitate, în care România, prezidenția Nicolae Ceaușescu să nu fi contribuit tot mai important la rezolvarea - în consens cu interesele și aspirațiile fundamentale ale popoarelor - a marilor probleme ale lumii. Cu atît mai mult astăzi, cînd viața planetei traversează o situație de maximă încordare, cînd escaladarea cursului înarmărilor, politica de forță și de amenințări cu forța, multiplicarea și agravarea unor conflicte dintre state generează mari amenințări la adresa păcii și independenței popoarelor, se impune o sporiție efectivă a rolului și influenței Națiunilor Unite în asigurarea dezbaterii și rezolvării democratice a problemelor, în asigurarea evoluției omenirii pe făgăsurile păcii și înțelegerii, al progresului și colaborării rodnice între națiuni. Este convingerea partidului și statului nostru că ori cît ar fi de complicate problemele ce stau astăzi în atenția comunității internaționale, ele își pot găsi soluții adecvate printr-o abordare democratică, lucidă și responsabilă, cu participarea în condiții de deplină egalitate a tuturor statelor lumii. Iar cadrul cel mai propice pentru asemenea dezbateri, în consens cu spiritul timpului, îl oferă, desigur, marile forumuri ale statelor lumii care este Organizația Națiunilor Unite. Așadar, angajamentul solemn al statelor de a nu recurge la forță, document adoptat în cadrul celei de-a 40-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., țara noastră s-a numărat, de asemenea, între statele inițiatore ale propunerii privind marcarea Anului Internațional al Păcii - 1986. Totodată, spre a contura acest succedat dar elocvent tablou al neostenitei activități a partidului și statului nostru consacrată sporițirii rolului și contribuției forumului mondial în soluționarea celor mai grave probleme ale zilelor noastre, este loc să amintim că cele două sesiuni speciale ale Națiunilor Unite consacrate dezarmării au fost organizate în urma unor propuneri făcute de România în coautorat cu alte state.

O altă prioritară acordă România socialiste aduceri în atenția O.N.U. a problemelor dezarmării și păcii. Aprecînd că înlăturarea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, salvagardarea vieții și a păcii pe planeta noastră constituie problema nr. 1 a epocii - apreciere întru totul argumentată de datele realității - România a acționat cu perseverență în cadrul Națiunilor Unite, avînd în decursul anilor, un adevărat, program menit să salveze omenirea de spectrul amenințării nucleare, să conducă la făurirea unei lumi fără arme și fără războaie, a păcii și progresului. Între aceste acțiuni de larg ecoscru internațional, avansată din inițiativa personală a prezidenției Nicolae Ceaușescu, se înscriu, astfel, cele privind: „Poziția și propunerile României cu privire la problemele dezarmării”; Declarația asupra reglementării pasnice a diferendelor internaționale; Rezoluțiile privind înghețarea și reducerea bugetelor militare și dirijarea resurselor astfel economisite pentru asigurarea progresului tuturor popoarelor, îndeosebi a celor din țăre în curs de dezvoltare; elaborarea unor studii periodice ale O.N.U. privind consecințele economice și sociale ale cursului înarmărilor; Apelul solemn către statele aflate în conflict și Angajamentul solemn al statelor de a nu recurge la forță, document adoptat în cadrul celei de-a 40-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.; țara noastră s-a numărat, de asemenea, între statele inițiatore ale propunerii privind marcarea Anului Internațional al Păcii - 1986. Totodată, spre a contura acest succedat dar elocvent tablou al neostenitei activități a partidului și statului nostru consacrată sporițirii rolului și contribuției forumului mondial în soluționarea celor mai grave probleme ale zilelor noastre, este loc să amintim că cele două sesiuni speciale ale Națiunilor Unite consacrate dezarmării au fost organizate în urma unor propuneri făcute de România în coautorat cu alte state.

În concepția țării noastre, Națiunile Unite trebuie să-și asume un rol sporit și în soluționarea gravelor probleme ale subdezvoltării, ale crizei economice mondiale care afectează, într-o măsură sau

AUREL PASTVA

## Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker

BERLIN (Agerpres) - Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidențele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului Erich Honecker, secretar general al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania, prezidențele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane, un cald salut prietenesc și urări de multă sănătate și putere de muncă, de succes în lupta pentru realizarea și progresul. Multumind, tovarășul Erich

Honecker a rugat, la rîndul său, să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial, multă sănătate și fericire, iar comunistilor, intrugului popor român, urări de noi împliniri în realizarea hotărîrilor celei de-al XIII-lea Congres al P.C.R.

## Lucrările Congresului al XI-lea al P.S.U.G.

### ACTIVITĂȚI ALE DELEGAȚIEI P.C.R.

BERLIN 20 (Agerpres) - Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Gheorghe Oprescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care participă la lucrările celei de-al XI-lea Congres al Partidului Socialist Unit din Germania, a fost, duminică, onspete al orașului și districtului Rostock.

Delegația a fost salutată de Peter Wielken, membru al Secretariatului Comitetului districtului Rostock al P.S.U.G., de alte oficialități locale de partid și de stat.

BERLIN 20 (Agerpres) - În cea de-a patra zi a lucrărilor Congresului al XI-lea al P.S.U.G. au continuat dezbaterile asupra proiectului de directive privind dezvoltarea economiei naționale a R.D. Germane în anii 1968-1990. La încheierea, în apropiere de Copenaghen, numeroși delegați au aprobat print-o hotărîre la congresul acest important document, care prezintă orientările fundamentale ale dezvoltării economice-sociale a

A avut loc o întîlnire cu omenii muncii din la Săntierul naval „Neptunwerft Rostock”, în cadrul căruia conducătorul delegației P.C.R. și Reinhold Blase, secretar al Organizației orăzescilor relații P.S.U.G. au evocată stăruințele făcute de P.C.R. și P.S.U.G. dintre România și R.D. Germană. S-a subliniat că un rol deosebit de important în dezvoltarea conlucrării strînsă dintre partidele și popoarele celor două țări le-au avut întîlnirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, hotărîri și înțelegerile convenite cu aceste prilejuri.

R.D. Germane pînă la sfîrșitul acestui deceniu. În continuare, delegații și pe baza le-au fost prezentate Raportul Comisiei de revizie, Raportul Comisiei privind proiectul de directive și raportul Comisiei instituționale la studierea propunerilor avansate congresului. În sedințele de duminică, alte delegați străine invitate la congres au prezentat saluturile reprezentanților P.S.U.G.

## AFRICA AUSTRALĂ

JOHANNESBURG 20 (Agerpres) - Violente incidente au fost semnalate în diferite zone locuite de populația majoritară din Africa de sud, unde manifestările - care cerceau abolirea politicii de discriminare rasială și apartheid - au fost în luptă unor represalii de lașitate de poliție - transmite agenția France Presse, La Moliere.

### PE SCURT

● LA LIUBLIANA s-au încheiat lucrările celui de-al X-lea Congres al Uniunii Comuniste din Slovenia, care a ales în Comitetul Central și delegații sloveni la cel de-al XIII-lea Congres al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. Milan Kucan a fost ales prezidență al Comitetului Central al U.C. din Slovenia.

● LA HAVANA a avut loc o adunare solemnă, consacrată împlinirii a 25 de ani de victoria de la Playa Giron, asupră invaziunii militare a mercenarilor. Cu acest prilej, Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C.C., prezidențele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, a rostit o cuvîntare.

● SENEGALUL și Republica Mali își exprimă profunda îngrijorare față de gravele probleme și situații de incordare existente în prezent în lumea africană și constituie o amenințare la adresa păcii și securității internaționale. Se arată în comunicatul comun dat publicității la Dakar, în încheierea vizitei efectuate în Senegal de prezidențele malian, Moussa Traore, informează agenția M.A.P.

Cele două țări au reafirmat toată comuniă privind consolidarea Organizației Națiunilor Africane, întăririi solidarității în cadrul acesteia, în scopul salvagărdării păcii și securității pe continentul african. Documentul condamna vehement menținerea actualului sistem de apartheid de către autoritățile de la Pretoria, exprimînd hotărîrea țărilor de a acționa în direcția abolirii acestui practici inumane. Totodată, ele reafirmă sprijinul față de O.E.P., arătînd că o pace justă și durabilă în Orientul Mijlociu nu va putea fi realizată fără retragerea Israelului din toate teritoriile arabe ocupate și fără restabilirea dreptului legitim al poporului palestinian la autodeterminare, inclusiv a drepturilor de a-și crea un stat propriu independent.

● UN PURTĂTOR DE CUVINT al N.A.S.A. a anunțat, la baza de la Cape Canaveral, că, în urma cercetărilor întreprinse

## TINERETUL LUMII

### MEXIC: Congresul național al tineretului socialist

CIUDADE DE MEXICO 20 (Agerpres) - În capitala Mexicului s-au desfășurat lucrările celei de-al IX-lea Congres național al tineretului socialist din această țară. Participanții au adresat un apel la intensificarea luptei pentru pace și dezarmare, împotriva cursului înarmărilor, care conduce la creșterea încordării situației internaționale, constituind un pericol grav pentru omenie. În rezoluția adoptată se subliniază necesitatea întăririi unității tuturor forțelor democratice pentru apărarea independenței și suveranității, pentru consolidarea cursului democratic al țării.

### CHILE: Manifestații împotriva regimului dictatorial

SANTIAGO DE CHILE 20 (Agerpres) - Într-o relație privind situația politică actuală din Chile, agenția France Presse notează, între altele, că regimul dictatorial a fost confruntat în ultimele zile cu ample manifestații ale studenților, susținute de marea majoritate a cadrelor didactice din universități. Pentru a stăvilii acțiunile de protest, guvernul chilian a concentrat însemnate forțe de poliție, operînd, numai în capitală, 600 de arestări, alți 200 de studenți aflîndu-se deși în închisori. Forțele de ordine au declarat prezidențele Asociației profesorilor universitari, Patricio Basso, au utilizat împotriva demonstranților „elicoptere de luptă și material de război”, scrie, A.F.P.

Pe de altă parte, agenția citată relatează că, începînd din luna martie, pe străzile capitalei chilienne se află în permanență patrulile militare, care supraveghează numeroase cartiere de locuit sau puncte strategice.

## Schimb de mesaje între prezidențele României, Nicolae Ceaușescu, prezidențele R. F. Germania, Richard von Weizsaecker, și cancelarul federal, Helmut Kohl

BONN (Agerpres) - Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, prezidențele Republicii Socialiste România, și a tovarășii Elena Ceaușescu au fost transmise prezidențului Republicii Federale Germane, Richard von Weizsaecker, și cancelarului federal, Helmut Kohl, salutări cordiale, urări de sănătate și fericire personală, de pace și prosperitate pentru poporul din R.F. Germană.

Prezidențele Richard von Weizsaecker și cancelarul Helmut Kohl au rugat să fie transmise prezidențului Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu mulțumiri pentru mesajele prietene, împreună cu cordiale urări de sănătate și fericire, de progres și bunăstare poporului român. Schimbul de mesaje a fost prilegiul de primirea de către prezidențele Richard von Weizsaecker și cancelarul Helmut Kohl, în cadrul unor întrevieruri separate, a tovarășului de Văduva, ministrul Afacerilor Externe, care a făcut o vizită oficială la Bonn. Ministrul român a avut convorbiri oficiale cu vicecancelarul și ministrul de externe Hans-Dietrich Genscher. În cadrul întrevierurilor au fost evidențiate cursul ascendent al raporturilor de colaborare fructuoasă, pe multiple planuri, dintre România și R.F. Germană, precum și posibilitățile de amplificare a acestora în viitor. A fost reafirmată doctrina comună de a se acționa pentru extinderea continuă a acestor raporturi, a dialogului politic, pentru intensificarea cooperării economice și schimburilor comerciale reciproc avantajoase, potrivit celor stabili-

te la nivel înalt. Au fost abordate, de asemenea, unele probleme internaționale acute, subliniindu-se necesitatea sporițirii eforturilor tuturor statelor pentru oprirea cursului înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, pentru asigurarea unui climat de pace, întelegerii și colaborării în Europa și în lume. A fost relevată necesitatea renunțării la folosirea forței și amenințări cu forța, soluționării politice, prin negocieri, a tuturor diferendelor dintre state. De asemenea, au fost evidențiate importanța soluțiilor globale a problemelor economice grave cu care sînt confruntate țările în curs de dezvoltare, cerîndu-se instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

Ministrul român a avut întrevieruri externe a mai avuți cancelarul și ministrul federal al economiei, Martin Bangemann, cu viceministrul la landulul Renania de Nord-Westfalia, viceprezidenț al Partidului Social-Democrat, Johannes Rru, cu prezidențele fracțiunii social-democratice din Bundestag, Hans Jochen Vogel, cu prezidențele Comisiei de poliție externă a Bundestagului, Hans Sterken. Totodată, s-a întîlnit cu conducerea consilierului „Mannesmann” și cu alți oameni de afaceri. În centrul discuțiilor s-au situat probleme legate de dezvoltarea relațiilor bilaterale, cu precădere a comerțului și cooperării economice, identificîndu-se o serie de noi posibilități privind creșterea schimburilor de mărfuri și extinderea acțiunilor de cooperare economică bilaterală și pe terțe țete.

## CONTINUĂ ACȚIUNILE DE PROTEST FAȚĂ DE RECENTELE ACTE AGRESIVE ALE S.U.A. ÎMPOTRIVA LIBIEI

După cum relatează agențiile United Press International și France Presse, în mai multe țări din Europa occidentală s-au desfășurat ample acțiuni de protest față de recentele acte agresive ale Statelor Unite împotriva Jamahiriiei Libiene, soldate cu pierderi de vieți omenești și pagube materiale. Astfel, în R.F.G. zeci de mii de oameni de cele mai diferite profesii, convingeri politice și profesionale au manifestat la Bremen, Hamburg, Kiel, Darmstadt, Stuttgart și Heidelberg, în capitala federală, Bonn, 10.000 de persoane au demonstrat în fața Ambasadei S.U.A., participanții purtînd pancarte pe care se putea citi: „Modul de viață american - măsacrare celor care nu urmează linia politică a S.U.A.”, notează U.P.I.

În Italia, la Roma și în principalele orașe ale țării au avut loc acțiuni asemănătoare. La manifestarea de protest de la Milano, la chemarea organizațiilor de studenți, au participat 15.000 de persoane, care au condamnat atacarea unor obiective civile și uciderea de oameni nevinovați.

La chemarea organizației „Compania pentru dezarmarea nucleară”, în Marea Britanie zeci de mii de persoane au demonstrat în semn de protest alături de atacurile aviației americane, cit și față de complicitatea guvernului conservator care a susținut aceste acțiuni. „Numeroși britanici

sînt indignați că bombardierile americane au atacat Tripoli plecină de la baza din țara noastră”, a declarat un purtător de cuvînt al organizației. Agenția U.P.I. relevă în context că la Londra s-a desfășurat cea mai mare demonstrație anti-americană de la războiul din Vietnam încoace. Acțiuni asemănătoare au avut loc și în Glasgow, Cardiff și Manchester.

La Stockholm (Suedia) s-a desfășurat o acțiune de protest în fața ambasadei americane, iar la Basel în Elveția, participanții la o manifestație s-au pronunțat pentru retragerea forțelor militare străine din Mediterana, notăză A.F.P.

LONDRA 20 (Agerpres) - Comitetul Executiv Național al Partidului Laburist din Marea Britanie a adoptat o rezoluție în care condamnă rolul jucat de guvernul conservator britanic în sprijinirea raidului aviației americane împotriva Jamahiriiei Libiene. Rezoluția evidențiază că acțiunile Statelor Unite împotriva Libiei contravin tuturor normelor dreptului internațional. Permițînd folosirea bazelor americane din Marea Britanie pentru bombardarea orașelor pasnice libiene, guvernul britanic s-a pus într-o situație de izolare la nivel față de lumea arabă, dar a constituit un caz izolat și în rîndul priporiilor săi aliați vest-europeni - menționează documentul.

În rezoluție se precizează că, dacă vor veni în putere, laburistii vor întreprinde măsuri imediate în direcția reglementării problemei prezentei militare americane în Marea Britanie și vor institui dreptul strict de veto al guvernului britanic asupra folosirii bazelor americane de pe teritoriul britanic.

HELSINKI 20 (Agerpres) - Din inițiativa organizației „Partizanilor păcii” din Finlanda, la Helsinki a avut loc un miting împotriva acțiunilor întreprinse de Statele Unite asupra Jamahiriiei Libiene. Au luat parte reprezentanți ai organizațiilor antirăzboinice de femei și tineret, precum și ai altor organizații obștești.

Participanții au adoptat o declarație în care se subliniază că atacul S.U.A. împotriva Libiei constituie o încălcare a Cartei O.N.U. ce a creat o situație extrem de periculoasă în Orientul Apropiat, avînd o influență negativă asupra întregii situații internaționale.

### TRIPOLI: Explozia unei bombe cu efect întîrziat

TRIPOLI 20 (Agerpres) - Trei persoane au fost rănite sîmbătă la Tripoli, ca urmare a exploziei unei bombe cu efect întîrziat lansate de avioane militare nord-americane în timpul atacului aerian al S.U.A. împotriva Jamahiriiei Libiene - relatează agenția France Presse, citînd surse oficiale libiene.

## Cometa Halley - un "iceberg zburător"

Prelucrarea fotografiilor realizate de stațiile automate interplanetare sovietice în cadrul misiunii Vega-1 și Vega-2, da posibilitatea oamenilor de știință să tragă o serie de concluzii asupra cometei Halley, relațioză prezenta T.A.S.S. Într-o declarație făcută presiei, Ghennadi Dulnev, rectorul Institutului de mecanică fină și optică din Leningrad, doctor în științe tehnice, a menționat că studierea incintelor recepționate permite acum să se afirme că nucleul cometei Halley este un corp omogen de formă neregulată, asemănător cu niștoarea unei arăbute. Dimensiunea maximă a nucleului, în partea luminoasă, este de aproximativ 11 kilometri.

### Motor electric

Compania britanică „General Electric” anunță lansarea unui motor electric de mare viteză și mare putere care ar urma să înlocuiească turbinele folosite la acționarea pompelor și compresoarelor, precum și la distribuția fluidelor în conducte transversal distanțe apreciabile. Motorul este o sursă de curent alternativ, cu o frecvență de 50 cicluri pe se-

## Cometa Halley - un "iceberg zburător"

cundă, care este însă „rectificat” în curent continuu. La rîndul acestui motor, acționează un oscilator care produce din unu curent alternativ, dar la o frecvență mult mai mare. Versiunea testată a motorului respectiv are 6.000 tururi pe minut, putînd dezvoltat o putere de 10 milioane wați, informează boteiului „London Press Service”.

### Barcă cu spiri

Inginerul test-perman H. York a proiectat și construit o barcă ce poate dezvolta o viteză de pînă la 80 kilometri pe oră. În cazul în care puterea motorului crește de 1,5 ori, viteza se poate dubla.

## de toate

### Curajoasa Fatuma

O fetiță, în vîrstă de șase ani, și-a salvat mama, atîcăt de un crocodil uriaș scîldat în apele rîului Tana din Kenya, relatează agenția KUNA. Păcătul săi apă, mama, însoțită de fiica sa Fatuma, a pus galeata în rîu, fiind imediat prinsă de mîna și trasă în abia de imensa reptilă acvatică. Neavînd altceva decît o cobîlță, Fatuma a aruncat-o în rîu după deveni atît de „gros”, încît cometa își va pierde activitatea internă, devenind un asteroid.

### Unități de măsură

Într-un articol intitulat „Fizica: unitățile ilegale”, revista franceză „Science et Vie” pledează în favoarea generalizării sistemului metric în toate domeniile, arătînd avantajele care ar decurge din această, precum și „ciudătenile” diverselor unități de măsură actuale. „Chiar în Franța, unde a fost inventat sistemul metric - notează revista - continuă să se vorbească despre măsura de 110 cent putere, clătîndu-se pe face în livre, diamantele se apreciază în carate, iar aurul tot în carate, dar diferite de cele ale pietrelor prețioase; este adevărat că un rubin de 5 carate este mai prețios decît un rubin de un gram și că aurul de 18 carate place în general, deși se știe că acesta înseamnă un aliaj de proporție de 18/24, deci numai 75 la sută aur... Acest amestec de unități diverse e un sursoare probleme inginerilor, tehnicienilor, cercetătorilor și alor specialiști, care trebuie mereu să măsoare, să dozeze, să ajusteze, să numere sau să estimeze...”, relatează revista.